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МИ ГЛЕДАМО НА

НАШИМ УНИВЕРЗИТЕТИ-

МА НОВ ЛИК СТУДЕНТА

КОЈИ НЕ МОЖЕ ЗАМИ-

СЛИТИ СВОЈ ЖИВОТ, СВОЈ

РАД, А ДА НЕ УЧЕСТВУЈЕ

У СВИМ АКЦИЈАМА ПО-

ЛИТИЧКИМ, КУЛТУРНИМ

И РАДНИМ.

Свечана прослава Међународног дана студената

МЕЂУНАРОДНИ СТУДЕНТСКИ ДАН -
симбол јединства свих студената света

Студенти Београдског универ-

зитета одржали су свечану акаде-

м:ију 16 новембра, поводом нрlo-

- Међународног студентског

дана. У великом амфитеатру Прав-
ног факултета искупио се велики

број етудената и профеоора, из-

разивши тиме солидарност и са-

радњу са свима прагресивlним

студентима демократских земаља.

Академију је отворила другари-

ца Вјера Ковачевић. претседник

Народне студентске омладине Бе-

оградског универзитета. Пошто је

Академски хор Београдског уни-

верзитета отпевао студентску

химну, другарнца Вјера Коваче-

в:ић дала је реч другу Славку Ко-

мзру, генералном секретару Цен-

тралног већа Народне омладине

Југославије, који је одржао сле-

дећи говор:

„Другови и другарице,
Ми смо се данас окупили да

прославимо дан који је постао

светковина свих демократских

студената света. 17 новембра 1939

године, њемачки окупатори стри-

јељали су једну групу чешких

студената старог славенског уни-

верзитета у Прагу. Чешки студен-

ти који су емигрирали у Енглеску,

предложили су да тај дан буде
светковина студената различитих

европских земаља који су побг-

гли пред хитлеровцима. Кроз не-

колико година прихватили су тај

дан као дан сјећања «а прве сту-

дентске жртве, на све студентске

жртве, као дан појачдних напора

студената у борби против фаши-

стичких освајача. Данас готово

сви студенти демократе славе

студентски Међународни дан.

Студенти Београдског универзи-

тета дали су огромне жртве за

ствар антифашистичке борбе, нај-

веће жртве иза студената СССР-а.
Ми се клањамо пред свјетлим ли-

ковима Иве Лоле Рибара, Драги-

це Правице, Ђуре Стругара, Сло-

бодана Принципа и других народ-

них хероја, и осталих студената

палих за слсбоду свога народг.

Студенти, омладинци и сав карод

неће их никада заборавити. Нека

је слава студентима палим у боп-

би противу фашизма! (Слава им!)

Баш на темељу велике борбе

противу фашизма, која се водила

у свјетским размјерама створе-

на је у тим истим размјерама и

сарадња, разумјевање, пријатељ-
ство великог дјела омладине. Сту-
денти свих земаља свијета прет-

стгвљају засебан слој омладине,

који због многих, унеколико спе-

циЈалних интереса, тражИ засебне

форме рада, засебне конгресе и<

организациЈу, коЈа треба да обје- I

дини, организационо обухвати ту

платформу студентске сарадње.“

Затим је друг Слависо Комар

изложио у сваме говору рад Кон-

греса у Прагу од 17—31-VIII 1945,

где Је било присутно 38 делега-

ција 'из разиик земаља света, а

које су заступале 2,600.000 члано-

ва Међународне студентске уније.

генерални секретар Централногве

ћа Народне омладине Југославије

Говорећи о задацима Међународ-
не ‘студентске уније, друт Славко

Комар је нагласио, да је задат; к

свих прогресивних студената све-

та да помажу борбу за праведан,

демократски и трајан мир, да се

омогући слободан развитак сваког

народа, слободан развитак сваком

човеку.

„Данас се тај задатак може

спровести једино на тај начин,

ако се казне агресори, онемогући

поновни развој агресивних снага

у свијету, и да се не заборазе

жрЈве оних народа, који су се

борили за побједу. У том цил>у

студенти истинске демократе, тре-

ба да се уједине, окупе у сту-

дентској Унији, која треба да по-

стане моћна организација. Да би

се то још боље спровело, студен-

ти треба да су чврсто повезани са

осталом омладином своје земље, а

у св етском размјеру са Свјетсксм
{»едерацијсм демократске омлади-

не. То је први задатак омладине.“

Нови лик студената

Посебан углед и место заузима-

ју у Међународној студентској у-

нији студенти слозенских земаља

на челу са напредним студентима

моћног Совјетског Савеза и Ју-

гославије, који су због својих

прогресивних идеја и огромни*

жртавЗ за време ненародних ре-

жима, у доба Револуције и Ослс-

бодилачких ратова поднели најве-

ће жртве, и тиме се показали као

најреволуционарнији и најсвеснији

студенти међу свима студентима

света.

Друг Славко Комар каже:

„У нашој земљи ствара се нови

лик студената. који се сасвим раз-

ликује од студената на западу.

Студенти који још увјек зами-

шљају да претстављају један по-

влашћени слој становништва, сту-

денти који се сматрају друштве-

ном елитом, таквих студената

нема код нас.

Ми, другови и другарице, међу

нама гледамо у Југославији, на

нашим универзитетииа нови лик

студента студентске организа-

ције, које у целини гласају за На-

родни фронт, лик студента који

не мсже замислити свој живот

свој рад, а да не учествује у свим

акцијама политичким,
*

културним

и радним. Из ваших редова по-

шло је на Омладинску пругу 2000

студената. Видимо лик студента

који тежи да што више научи, да

што пре постане стручан и помо-

гне свом народу. Ето, такви сту-

денти престављају елитне чланове

Међународне студентске уније!‘‘

На крају је друг Славко Комар

изразио уверење да ће Београд-

ски универзитет наставити светли

пут традиције и славе, да ће пру-

жити Iнајвећу помоћ Међународиој

студентској унији и надаље испу-

њавати све 01ж> за чим теже нај-

светлији и најплеменитији људи и

студенти читавога света.

Говор друга Славка Комара је
био саслушан врло пажљиво и о-

душевљено поздрављен је од свих

присутеих.

После говора друга Славка Ко-

мара, другарица Вјера Ковачевић

даал је реч доценту (ванредном

професору) Филозофског факулте-

та, др'угу Радомиру Алексићу, који

је у име Iнаставнlика Београдског
универзитета честитао студентима

иразник студентски дан.

У свом говору друг Алексић је

изнео историјат студентског по-

крета Београдског универзитета,

подвукао је славни пут напреДних

студената у борби противу нена-

родних и тиранских режlима у ста-

рој Југославији, учешће студената

у Ослободилачком рату и у пери-

оду обнове и изградње своје до-

Мlсвине.

Напредни студенти Југославије

ншли су раме уз раме са раднич-

ком класом кроз све борбе које

су заједнички водили, пркосећи

пендрецима плаћвничких жандар-

ма, не плашећи се ни злослутне

„марице“, ни мрачне „глазњаче*4
.

Па и онда, када је требало и крв

лити за интересе свога народа,

напредна студвнтска омладина је

обилато заливала својом крвљу

миоге ауле, учионице и асфалт

београдских улица.

Реакционарна улога

неких делегација

на Конгресу у Прагу

Друг Жарко Цветковић, сту-

дент медицине, изнео је у своlмг

говору рад и успехе Конгреса

студената свих земаља одржаног

у Прагу. Пошто је претходно из-

ложио како је дошло до сазивања

Конгреса, друт Цветковнћ се у

своме говору осврнуо на рlеакциlo-

- став и покушај разбијгња

јединства студената ;на Кокнгресу од

сгране неких делегација, као што

је на пример питање шта је

фашизам.

Као основно због чега се Кон-

грес састао и што је требало да

реши, било је питање одређивања

политичког карактера Мађународ-
не студентске уније. како би кроз

једино демократску полlитичк:у ор-

ганизацију могла да делује и у-

тиче на послератне проблеме

уништење остатака фашизма, на

уништење реакционарних и нмне-

ријаднстичких снага, као и о уло-

зи студената у обнови и изградњи

ратом опустошених зе,маља.

Међутим, ту, где оу се састалг

најпрогресивније снаге и најода-

кији борци за права човека и на-

рода, јлвљају се агенти и адвока-

.ти имперјалистичмих и реажцио-

нарних кругоза, који настоје да

докажу да .студенти не треба да

се баве политнком. Самн претстав-

ници делегација из којих су б,или

ти елементи реакције онемогућили
су им такав разоран рад, када је

претставник америчке делегације

рекао да се не може студирати
без слободе.

Нт завршетку говора друг Жар-

ко Цветковић је рекао:

„Јединство постигнуто на Кон-

гресу у Прагу, изражено у тој
Интернационалној унији, у Уставу

интернационалне уније, манифе-

стовгло се и данас, када студенти

у свим земљама славе Међуна-
родни студентски дан, као симбол

јединства свих студената света.“

После говора друга Жарка,Цвет-

ковића. другарица Вјера Коваче-

ви)ћ је 'прочитала поздравне теле-

граме упућене Извршном комите-

ту студентске уније у Прагу и

Московском државном универзи-

тету, чи/ме уе завршена ве-

лика свечаlИО'СТ свих студената.

ДРЖАВНА

ХИМНА

ФЕДЕРАТИВНЕ НАРОДНЕ РЕПУБЛИКЕ ЈУГОСЛАВИЈЕ

Президијум Народне скупштине ФНРЈ изабрао јз за државну

химну текст песника Чедомира Миндеровића

Смело смо пошли, из мрака и страве,

Кроз крваву буру, у битака дим!

Братство, јединство да победу славе!

Да слободна засјаш лепотама свим!

Републико наша, под сунцем слободе,

Дух Твој у векове нек поносно сја!

Путеви славе нек Те вечно воде,

И стег Твој нек само за победе зна!

Над делом радних и поиосних људи,

Слободе нек блиста наш пламени знак!

Армије наше гранитне су груди,

Наш јуриш за Тебе ко олуј је јак!

Републико наша, под сунцем слободе,

Дух Твој у векове нек поносно сја!

Путеви славе нек Те вечно воде,

И стег Твој нек само за победе зна!

Напр&д и Напред! И никада робом!

Све славнија јача, на путу си том!

Завете палих ми чувамо с Тобом,

Да вечито срећан и наш будеш дом!

Републико наша, под сунцем слободе,

Дух Твој у векове нек поносно сја!

Путсаи славе нек Те вечно воде,

И стег Твој нек само за победе зна!

У Загребу је одржана свечана

академија уочи Међународног
дана студената

Загреб, 17 новембра
Синоћ у дворани радничког до-

ма у Загребу, студентска омлади-

на одржала је свечану академију

поводом Међународног дана сту-

дената. Академији су присуспво-

вале и делегације икостране омла-

дине, ксја је учествовала на гра-

ђењу Омладниске пруге, делега-

ција омладине Лужичких Срба,
Велике Британије, Данске, Холан-

дије и омладинци Друге грчке

бригаде „Елас“. Загребачки сту-

денти изразили су своје симпати-

је херојској грчкој омладини оду-

шевљеним усклицима.

Пссле омладинских манифеста,-

ција отпочела је свечаност када

је цретседник Народне студентскг

омладине Загребачког' укизерзк-
тета дао најлре реч делегату

омладине Лужичких Срба, ко-

ји ј.е у :име- омладине словен-

ског народа Срба,
поздравио загребачку студентску

омладину и све присугне, и изра-

зио радост што су словенски «а-

-роди својом херојском борбом уз
помођ Црвене армије извојсвгли

сво.ју слободу.
После њега је грчки

делегат. Говор грчког делегата

изазвао је бурне 'овације херој-

ској грчкој омлздини и братству

балканских народа.

Енглески делегат у своме гово-

ру рекао је да жали што Енглеска

није послала веђу групу омлади-

,наца да учествују у изградњи О-

младинске пруге.

Холандски делегат је у свсиме

говору изјавио:

Надам се да ђем'о још Један-

ггут дођи у вашу земљу која је за

нас светла звезда. Ми ћемо поћи

гтутем херојске омладине Југосла-
вије.

Дански делегат је рекао:

Када се вфатимо кући 'прича-
ћемо нашем народу о хероЈском

народу Југославије и покушаћомо
да на њега пренесемо део вашег

одушевљења.

После гов'Ора делегата иностра-

ни!х омладинских брнгада које су

радиле на Омладинској прузи, под-

нео је члан Народне студентске

омладине Ватрослав Мимица дужи
реферат о значају Међународног
студентског дана.

ПОЗДРАВНИ ТЕЛЕГРАМ
СТУДЕНАТА НАРОДНЕ РЕПУБЛИКЕ

БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ
МЕЂУНАРОДНОМ СТУДЕНТСКОМ

САВЕЗУ У ПРАГУ

Сарајево, 17 новембра
Поводом прославе Међународ-

ног студентског дана упутили су
су студенти Медиринског факул-
тета и Више педагсшке школе у

Сарајеву, Међунарсдном
студент-

сксм савезу у Прагу следећи теле-

грам:

„Студенти Више педагошке шко-

ле и Медицинског факултета у

Сарајеву шаљу вам срдачне по-

здраве поводом прославе Ме-
ђународнот студентског дана, У-

верени у неопхсдну потребу те-

сне сарадње свlих демократских

студената света, заједно са ч,ита-

вом демократско!М омладином и

студенти Босне и Херцегавине у-

чиниће све да постнпну што боље

резултате у раду на остварењу

свага задатка. Са истим херојством
и самопо<жртвавањем које су по-

казали наши народи у рату наст -

вмћемо дело обнове наше земље.

Чврсто уједињени у Народну
омладину Југославије, студенти

Босне и Хер|цеговине, следе лут

за остварење чврстог и трајног
мира, за јединство Iнапредних сту-

дената читавог света.

За мир и бољи свет!“



ТРЕЂА КОНФЕРЕНЦИЈА НДРОДНЕ СТУДЕНТСКЕ
ОМЛАДИНЕ ЉУБЉАНСКOГ УНИВЕРЗИТЕТА

У недељу, 17 о. м. у оквиру про

славе Међународног студентског

дана одржана је на свечан начин

трећа конференциЈа НСО-аунивер-

зитета У Лзубљани. Ова конферен-

ција имала је задатак да сумира

резултате рада лрошле године, да

одреди перспективе рада за рву

школску годину и да потврди из-

бор новог руководства Универзи-
тетског одбора НСО-а, које је би-

ло‘ већ изабрано на састанку пле-

нума.

Овој конференцији су, поред

1.500 'Студената и већег броја на-

ставника присуствовали још и ми-

нистар просвете НР Словеније др.

Фердо Козак, министар здравља

др. Акчин, министар социјалне по-

литике А. Хржишник, секретар Ц.

К. КПС друг Стане Кавчић као и

делегације албанске, загребачке и

београдске Народне студентске о-

младине.

КонференциЈу је отворио прет-

седник Саша Цвахте, студент, по-

здрављајући све присутне и под-

влачећи значај Међународног сту-

,
дентског дана.

По завршеним поздравима, друг

Саша Цвахте одржао је реферат

о раду НСО-а у току прошле го-

дине.

Затим је новоизабрани претсед-

ник Петар Грашек, студент рудар-

ства одржао реферат „О улози

студентске омладине у народној

држав'И’ ЈугославиЈи“.
После тога се .прешло иа дискуси-

ју и расправљано Је о питањима

односа према учењу, односа пре-

-ма професорима, о новом стилу у

раду, о културно-нросветном ра-

ду и о повезивању са радничком

и сељачком омладином.

НајзначаЈније је било излагање

друга Антона Валанта, студента

филозофије да стручно знање,

без опште културне и идеолошке

изградње није довољно. Илустру-
јући ово, он наводи пример Нема-

ца, моји су добри стручњаци али
4

су ипак градили крематоријум.
Указујући на то да парола ове

конференције треба да буде учење

и идеолошка изградња друг Ва-

ланта Је завршио речима:

Нема солидног студента без

солидне идеолошке изградње. Да-

нас није могућан практичан рад,

без идеолошке изградње, која је

променила свет не само силом о-

ружја, него и силом духа.

Друг Стане Кавчић, организаци-

они секретар Ц.К. КПС захвалио се

на оданом признању Партији, у чије

име он поздравља коцференцију и

жели јој успешан рад. Друг Кав-

чић је подвукао да се може виде-

ти из резултата изнесених у ре-

фератима, као и из диккусије, да

НСО иде добрим путем, путем мо-

јим иде од 1941 године цео слове- ј

■ начки народ сз осталим народима

Југослав!И|Је. У свом даљем излага'-

њу једруг Стане Кавчић рекао да,

је словеначки народ данас једин-

ственији него икад. То показују

недавно прошли избори. И поред

огромне победе народа над свим

непријатељима, непријатељ ће по-

кушати да свим могућим средстви-

ма онемогући даљи развој народие

државе и да под маском демокра-

тије и ненаучних лажи ра-

збија јединство словеначког наро-

да. Ето, ту је потребно да нарсд-

на интелигенција помогне наро-

ду, да раскринка непријатеља у

његовим намерама. Перспективе

развоја иаше републике Југослави-

је потпуно су јасне. Могућности

рада 'Интелигенције су огромне, а-

ли нама није потребна ннтелиген-

ција која само шабло.нски ради

свој посао. Народу су потребни

људи са моралним вредностима и

спсобностнма да схвате интересе

државе. Говорећи о новим људима

ФНРЈ, друг Кавчић је рекао: „Ми

нисмо нови људи само по то.ме

што см'o научили из књига', ми смо

НOIВИ људи по својој спремности

за жртве, другарство, искреност,

поштење, по љубави за домвину,

подређивању личних интереса и.н-

тересима заЈеднице, интересима

политике. То морално богатство,

које се ковало у гвожђу, које је

попрскано крвљу наших најЗо-

љих другова, палих бораца, то ра-

звијајте даље у вашем свакида-

шшем животу, то уносите у ваше

учионице, у ваш Уннвераитет, у

ваше домове. То морално богат-

ство удружите са правилним зна-

њем, са правилвим погледом на

свет. То је нови тип Iнародне Iин-

телигенције, нови тип интелиген-

ције ФНРЈ.“

На крају свог излагања, друг

Кавчић се осврнуо на оне каји из

било ког разлога нису схватили

данашњицу и стоје по 'страни, а и-

мају способности и довољно по-

штења да иду с нама. „Тим људима

треба помоћи и дужност је сваког

члана НСО-а и члана Партнје да

се бори за те људе и да им шока-

же прави пут. Ово се односје и на

ваше професоре и наставнике, ко-

ји желе да својим знањем служе

народу. Помозите им да промене

схватагве о животу, да отстране

старе навике. Тим ћете много по-

моћи свом народу и стварању ње-

гове срећне будућности.‘ <

Крај говора друга Кавчића про-

праћен је бурним овацијама, Ко-

мунистичкој партији.

Затим је друг Душан Грум, сту-

дент технике прочитао резултате

такмичења. Победио је медицински

факултет. После тога послати су

поздравни телеграми.

На крају претседник Грашек

предложио је резолуцију која је

акламацијом прихваћена.

СТУДЕНТИМА МOСКOВСКOГ УНИВЕРЗИТЕТА

Прославаљајући Међународни

студентски дан упућујемо овоје

пламене братске поздраве вама,

студентима најстаријет универзи-

тета херојског Совјетског Савеза,

који сте у току Великог Отаџбин-

ског рата показали свим студен-

тима света како се студенти

синови свога иарода бо-

ре за слободу своје домовине као

и за сл!ободу свих поробљених

народа, који сте у лериоду обно-

ве и мирне изгра-дње показади

безбројна херојства, који имате

огромне заслуге за стварање мо-

ћне демократске -међународне сту-

дентоке организациј|е, Сећајући се

свих оних хероја студеиата ко-

ји су у вашој као и нашој земљи

неустрашиво и несебичио пали за

слободу свог народа и права чо-

века ми се спремамо да и да-

ље улажамо све своје снаге за о-

|стварен>е јединства демократоке

■омладине света, да заједн-о с ва-

ма, нашом херојском браћом као

и са осталим студентима света во-

димо упорну борбу за остварење

трајног и праведног мира, демо-

кратије и слободе за све народе.

Живели студенти великог Оов-

јетског Савеза!

Живело јединство свих демо-

кратских студената света!

Живела Интернационална сту-

дентска унија!

Студенти Београдоког

универзитета

Телеграм

Антифашистичког
комитета совјетске

омладине

Од стране студената и студент-

кин>а Совјетског Савеза шаљамо

срдачни поздрав демократским

студентима Југославије на Ме-

ђународии студентсми дан. Жели-

мо вам да са 'успехом овладате

науком на срећу нове, демомрат-

ске Југославије.
Живела тесна сарадња студена-

та Јутославије и Совјетског Саве-

за у борби за срећан и трајан

мир.

Антифашистички комитет совјет-

ске омладине Студентска сек-

ција.

РЕКТОР ЛЕЊИНГРАДСКОГ УНИВЕРЗИТЕТА

ВОЗНЕСЕНСКИ ОДРЖАО КРАТАК КУРС

ИЗ ПОЛИТИЧКЕ ЕКОНОМИЈЕ

У оквиру краткаг курса из

„Политичке економије“ делегат

ВОКС-а, ректор Лењинградскаг

универзитета А. А. Вознесенски

одржао је на Правном факултету

три нредавања. У својим предава-

њима се углавном задржао на ос-

новним питањима и методи изуча-

вања политичке економије. Он је

указао на штетност и ненаучност

разних буржоаских метода изу-

чавања како Политичке економије

тако н осталих нредмета из облаг

сти друштвених наука. Дијалекти-

чки прићи стварима а материјали-

стичми их изучавати то је основ

совјетске науке. На моменте пре-

давач је правио ноређења У раз-

ним схватањима света и живloта

поткрепљујући конкретним нри-

мерима.

Овакав сусрет наших студената

и професора са претставницима

согвјетске науке, друг ректор нас

утисак. Поред тога што смо до-

шли до драгоЦ)еlних (Сазнзња иа

совјетске науке друг ректор нас

је упознао и са начином предава-

ња. Јасност. лакоћа и нримери у

предавањимаl пружају слушаоци- -

ма врло приступачан материјал. <

ГТосле 'обиласка културних цен-

тара у Југославији А. А. Возиесен-

ски је отпутовао за ССС.

ЗАВРШЕН ЈЕ КОНГРЕС

КЊИЖЕВНИКА ЈУГОСЛАВИЈЕ
У присуству делегација књи-

жевннка Чехословачке, Албаније',

Бугарске, Румуније, Францусме,

Мађарске, претставнlи,ка Савезне

вл.аде и владе Народне Републике

Србије, чланова совјетске амбаса-

де, делегације ВОКС-а, чланова

секретаријата Централног већа

родне омладине Југославије, прет-

ставника Југословенске армије,

синдиката, масовних народних ор-

ганизација и претставника култур-

ног и уметничког живота, свечано

је отвоlрен 17 о. м. Први контрес

књижевника Југославије.

Конгрес је кратким говором о-

творио друг Јован Поповић, а за-

тим су делегати поздравнли Кон-

грес. На крају свечаног дела про-

читани су телеграми које је Кон-

грес упутио генералисимусу Со-

вјетског Савеза, Стаљину и мар-

шалу Југославије, Титу.

У наставку рада Конгреса, одр-

жао је реферат друг Радован Зо-

говић са темом „О нашој књижев-

Ности, њеном положају и њеним

задацима данас“. У реферату је

друг Зоговић говорио о догађаји-

ма који су се последњих година

одиграли у нашој земљи и у
све-

ту, о променама које су извршене

у нашој домовини, животу наших

народа, њиховим међусобним

штвеним односима и
њиховом кул-

турном животу; затим О' . томе

како је живела, како је одговара-

ла наша књlИ,жев«ост на те догађа-

је и прО'мене, на патње, напоре,

нужде и успехе народа; и најзад

о најпречим задацима и обавезама
наше књижевности, о објективнииМ

н субјективним условима рада и

могућностима наших књижеввиlка

и наше књижевности.

На заседању Конгреса 18 о. м.

дао је књижевник Иво Андрнћ

реферат „О статуту Савеза мњи-

жевника". У почетку ;р€ферата он

се осврнуо на нотребу донсишења

Статута, који до данас наши књи1-

жевници нису имали. Пројекат

Статута није ни IКопија «ити ори-

гинална творевина. Приликом са-

стављања његоваг предлота ко-

ристили су статути књижевlкичких

организаlЦија нама сродних (зема-

ља, нарочито Статут Савеза шв-

Јетских књижевника, у чиЈај дугој

практичној примени у животуи

раду совјетских књlижев«и,ка наши

књижевници моту нађи мнаго ко-

рисиих пlотстицаја

На заседању Конгреса 19 о. м.

настављена је дискусија по нро-

јекту Статута, у кајој су делега-

ти изнели своје примедбе.
После тота претседник коlмитета

за културу и уметност при влади

СССР Иван Иванов;ић Анисимов

поздравио је Кангрес па је кан-

дидациони одбор предложио упра-

ву Савеза књижевника Југослави-

је. Конгрес је једнагласно усвојио

предлог.

ЧЕТВОРОГОДИШЊИЦА ХЕРОЈСКОГ СТАЉИНГРАДА
ПРАВАЦ ГЛАВНОГ УДАРА

У трећој недељи Немц« су предузели одлучан јуриш

на фабрику. Такву .припрему за напад свет није 'знао. 80

сати без прекида радили су авијација, тешки .минобацачи

и артиљерија. Три дана и три ноћи прегворили су се у

хаос дима, ватре и грохота. Шиштање бомби, шкрипеће

урликање мина из шестоlцев.них „будала“, тутњава тешких

граната, отегнуто завијање сирена само то је било до-

вољио да заглуши људе. Али ово је само претходило

грмљавини експлозија. Искидани пламан експлозија буктао

је у ваздуху. Урликање растргнутог метала проламало је

простор.

Тако је било 80 сати. Тада се припрема свршила, и

одмах у 5 сати ујутру прешли су у напад тешки н средњи

генкови, пијане хорде наоружане аутоматским Iпушкзма, пе-

шадијски немачки пукови. Немци су успели да продру у

фабрику, њихови су тенковн урлали крај зидова радиони-

ца, они су расецали нашу одбрану, отсецалиЛкомандна

места дивизије и пукова од прве линије одбране. Изгле-

дало је, да ће дивизија, лишена руководства, изгубити спо-

ообност за отпор, да су командна места, доопевши .под

непосредни противнико;в ударац, осуђена на Iпропаст.

Међутим, догодила се чудна ствар: сваки ров, сваки

бливдаж, »свака стрељачка ћелија и утврђење развалине

кућа цретворили су се у утврђења са својнм руководством,

са овојом везом. Подофицири и редови Црвене воуске по-

стали су Iкаманданти, који су вешто и мудро одбијали иа-

паде. И у томе горком и тешком часу команданти, штабни

официри цретворили су командна места у утв;рђења и сасми,

<ао редови, одбијали непријатељеве нападе. Десет напада

здбио је Чамов. Огромни риђи командир тенка, који је бра-

нио командно место Чамова, пошто је иапуцао' све гранате

и метке, искочио је на земљу и стао Iкамењем да бије по

аутоматичарима, који су се нриближили. Командант цука

је сам пуцао из мннобацача.

Љубимац дивизије, командант пука Михаљев, ногинуо

је од нототка бомбе у командно место, „Убијен је наш

отац“ товорили су војници. Мајор Кушнерјов, који је

дошао Iна место Михаљева, пренео -је овоје ко!мандво ме-

сто у бетонирану цев, која је пролазила нспод фабричких

радионица. Неколико сати водио је бој на улазу у ту цев

Кушнерјов, његов начелник штаба Дјатленко и шест офи-

цира. Онн су ‘имали неколико сандука ручних траната, и

тим гранатама они <су одбили све нападе немачких ауто-

матичара 1.

Овај невиђени по жестини бај трајао је, без престан-

ка, неколико дана и ноћи. Он се више није водио за по-

једине куће и радионице, он се водио за сваки басамак

степеница, за угао у уском ходннку, за ноједину машину,

за размак међу машинама, за гасну цев. Ниједан човек

ннје отступио у томе боју. И ако су Немци заузимали не-

ки простор, то је значило да тамо више није било живих

црвених војника. Ови су се борили анако, као риђи горо-

стас теикист, чије презиме није Чамов сазнао, она-

ко, као санер Количенко, којн је зубима нзвлачио клин из

гранате, јер му је лева рука била нребијена. Као да су

они што су ногинули предавали свају снагу живЈИма. И би-

вали су такви тренуци, кад су 10 активних бајонета успеш-

но бранили положај батаљона.

Много пута прелазиле су фабричке радионице од Си-

бираца Немцима, и наново их Сибирци заузималн. У том

боју, Немци су успели да заузму низ зграда и фабричкнх

радионица. У том бају Немци су пастнгли максималну на-

нрелнутост напада. То је био највиши нотенцијал њиховог

ударца на главном нравцу. Као да су |Подигавши преко-

мерну тежину, залажилн неку унутрашњу опругу, која је

стављала у дејство њихов пробојни ударац.

Графичка линија немачке навале шочела је да нада.

Грн немачке днвизије бориле су се нротив Сибнраца. 117

пешадијских напада коштало |је нет хиљада немачких жи-

вота. Сибирци су издржали овај натчовечански напор. Две

хиљаде тона тенковског метала, претвореног у старо гво-

жђе, легло је пред фабриком. Хиљада тона граната, мина,

авионскнх бомби нале су на фабричко двориште и ра-

дионице, али је дивизија издржала навалу. Она се није

повукла са самртног положаја, она се ни једанпут није

осв!рнула назад, онз је знала: за њеним леђима била је

Волга, судбина земље.

Нехотице размншљаш,, кахо >се 'исковала та велика

отшорност. Ту је утицао и народни карактер, и висока

свест велике одговор'ноlсти, и тмурна Iјачина оибирске от-

по'рно|сги, *и одлична вРјиичка и столитичка 'опремноот, и

строта дисциплина. Али ја бих хтео да псхменем још 'је-

дну црту, која је одиграла велику улогу у тој великој и

трагичној епопеји о див«olм чедном моралу, о јакој љу-

бави која Је везивала све људе сибирске дивизије. Дух

спартанске скромиости својствен је свима старешннама ди-

визије. Она се осећа и у ситницама свакодневlног живота

и у од‘рицаlњу од 100 трама ракије, која им по закону при-

пада, за све време стаљннтрадских бојева, и у разумноЈ

пословности без ларме. Љубав, што је везивала људе ди-

визије, видео сам у тузи, с коЈом товоре о погинулим дру-

говима. Чуо сам је у речима редова Михаљевог пука, кад

је одговорио «а нитање: „како сте?“

Ех, како омо, остали смо без оца.

Видео сам је у дирљивом сусрету седога нуковиика

ГуртЈева са батаљонском болничаркам Зојом Калгановом,

кад се вратила, пошто је по други нут била рањена. „Здра-

во, драга моја девојчице“, тихо је рекао Гуртјев и с »испру-

женим рукама пошао у сусрет мршавој, ошишаној девоЈ-

ци. Тако само отац може, да дочека 'Своју кћер. Ха љу-

бав и поверење једног нрема другом помагали су у страш-

ним ббјним редовима,, да стану на место команданта, поlма-

гали командантима и штабним официрима, да се лате ми-

траљеза, ручне бО'мбе, боце са запаљивом течношћу, да би

одбили немачке тенкове, што су били донрли до ко'манд-

них места.

Жене и деца никада неће заборавити своје мужеве и

оцеве, којн су изгинули на великој в.олшкој линнји. Те

дивне, верне људе немогуће је заборавити. Наша Црвена

војска М'Оже само једним достојним начином да ода но-

шту светој уопомени оних, који су пали на нравцу про-

тивниковог главног ударца ослободилачком офанзивом,

која не зна за препреке. Ми верујемо, да Је час те офан-

зиве близак.

Новембар, 1942 године.

В. Гросман.
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17 НОВЕМБРА - НА МЕЂУНАРОДНИ СТУДЕНТСКИ ДАН

Око 3000 студената Београдског
универзитета учествовало је

на јсењем кросу
Јесењи крос „Победа народа“ није био само нова и

велика фискулгурна манифестација, није значио само ре-

зултат нашег једногодишњег рада, претстављао снагу на-

шег друштва, перспективе његовог будућег развоја већ

и израз солидарности наше омладине са свим демократским

снагама света.

Одржан 17 новембра на Међународни студентски

дан он је значио сећање на прво пале жртве у борби лро-

тив фашизма, био је израз наше спремности у борби за ко-

начним уништњем фашистичких остатака, за изграђивање

срећније будућности наших народа. I

Учешћг великог броја оних који су том приликом први

пут наступили у једном масовном такмичењу, показује да

наш млади али снажни фисиултурни покрет јача, да ће наше

фискултурне организације одговорити другом омладинском

задатку постављеном од маршала Тита.

Јесењи крос је поново оиупио омладину да још једном,

кроз фискултурно такмичење, да израза својој снази и

спремности како би, физички ојачана, са још више елана

узела учешћа у решавању великих задатака обнове и изгрдње.

Ако се осврнемо на целокупну

организацију јесењег кроса, може-

мо с правом рећи да је и. поред

недовољне агиггације и припрема

на неким факултетима потпуно у-

спео. Претходну кампању коју

требз спровести за учешће на, кро-

су већина огранака схватила је оз-

биљно и она је дала добре резул-

тате. И по броју учесника и по

постигнутим резултатима овај крос

је премашио пролећни. Треба на-

рочито истаћи секцију кошзрке и

лакоатлетску секцију које су на

кросу бште најбоље.

Многе ствари показују да овај

крос није изведен на брзину и не-

организовано, већ
да је плод при-

преме и залагања. Стаза је иза-

брана на погодном месту и одго-

варала је свима условима. Уме-

шност и велики труд који су уло-

жили организатори, одржавала се

у овом доста компликованом ра-

ду. Стартови су били на разним

местима. Они су сви јасно обеле-

жени и уочљиви. Руководство

старта одговорило је своме задат-

ку, Правилном поделом на групе

избегла се, бар унеколико, уоби-

чајена гужва. Такмичарима јелред

старт објашњена стаза, и дата су

упутства за правилно трчање. Бе-

ле стрелице обележавале су пра-

вац којим треба трчати, а контро-

лори, Кolји су се налазили"на, крат-

ким растоЈањима један од другог

на стази, настојали су да нико не

омета трчање, као и да спрече

скретање са стазе. То је нарочи-

то користнло друговима који први

пут трче. Треба нарочито истаћи

заузимање и свест самих посма-

трача, који су, бодрећи такмичаре,

одржавали и ред. Није био редак

случај да су многи посматрачи

давали своје капуте загрејаиим

такмичарима, да се ови, не бипре-

хладили. Испред циља монтиран је

звучник који је давао обавештења

посматрачима о доласку и пола-

ску другова такмичара. Додуше

спикер је често правио неслане

шале упућене, углавном, онима

који су .стизали последњи. Такав

став није могао на њих позитив-

но да делује.

На свнм окукама,, стартовима и

прелазима постављени су пољски

телефони који су обавештавали

руководиоце свлачионица, старто-

ва и циља о тачном поласку, кре-

тању и доласку такмичара, тако да

је ред био беспрекоран. Овде је

важно указати на један велики У-

спех; свака трка као и сам поче-

так кроса, одвијао се у тачно о-

дређено време. Санитет, иако до-

бро организован, није имао овога

пута никаквог посла. То показује

шта значе претходне припреме и

тренинзи.

Гледалаца је било доста. Дошли

су сви они који нису могли да тр-

че. Они су Зодрили своје другове

и другарице, пљlескали им, обаси-

пали их зеленилом, пружали им

кадгод је требало своју помоћ. То

је учинило да се још боље упо-

знамо, зближимо.

Парола кроса била је; „Сви кроз

циљ“. Није било важно колико ће

такмичара поћи са старта, већ ко-

лнко ће проћи кроз циљ. У томе

се потпуно успело. Скоро свн так-

мичари ирошли су кроз циљ. Било

је и оних који су, од умора су-

сталlи, хтели већ да одустану, али

су ипак прошли кроз циљ бодрени

и нодржавани од посматрача.

Јесењи крос показао је нашу

снагу и организационе способно-

сти, спремност чланова нашег дру-

штва да и надаље доприносе Јача-

њу нашег фискултурног покрета.

Лазар Мартиновић

Резултати

Крос је почео у 8,30 часова. Пре-

ко микрофона дат је знак да

стартује прва група' другарида од

14 до 18 година. То су чланиде

кошарка-секције „Црвене звезде“.

Оне су марљиво треиирале, што

доказују добро постигнути резул-

тати. Трчало се на 800 метара. За

њима су трчали ;на 1000 метара

другови од 14 до 16 година. И о-

ни су чланови разних секција. Јед-

ни и други, и као целина и поје-

диначно, показали су високи ква-

литет наших секција. Резултати су

били следећи:

1 група другарице од 14 до 18

година 800 метара

1) Сретеновић Вера, (кош. сек-

ција) 2,26; 2) Благојевић Вера,

(кош. секдија) 2,30; 3) Дакић Алек-

сандра, (кош. секција) 2,35.

I група другови од 14 до 16

година 1000 метара

1) Цекић Ђрође, (кош. секција)

3,05; 2) Живановић Благоје, (л. а-

тлетика) 3,06; 3) Перазић • Жељко,

(кош. секција) 3,08.

Другови од 16 до 18 година

1500 метара

1) Марас Младен, (кош. секција)

4,20; 2) Калембер Срђан, (кош.

секција) 4,27; 3) Јовановић Радо-

слав, (кош. секција) 4,34.

Спикер објављује трку на 1000

метара, Трче другарице сту-

денткиње од 18 до 35 година. Њи-

хови резултати су следећи;

Другарице од 18 до 35 година

на 1000 метара

1) група (технички и филозоф-

ски факултет): 1) Крагујевић И-

(технички) 3,48; 2) Матејић

Бранка 3,50; 3) Николић Надежда

3,59.
2 група (ЕКВШ и правни); 1)

Станимировић МирЈана, (правни)

3,40; 2) Јаковљевић Марица, (прав-

ни) 3,52; 3) Тителац Зорица, ЕКВШ

3,54.

3 група (медицина, ветерина и

фармација): 1) Лукић Даница, ме-

дицина 3,35; 2) Шабан Ружица,

медицина 3,37; 3) Чаушић Јелена

3,42.
4 група (медицина, ветерина и

фармација); 1) Јанаћковић Боја-

на, фармација 3,39; 2) Кортусова

Зденка, умет. академ. 3,46; 3) Гро-

здановић Драгица, ветерина 3,54.

Трка другова на 2000 метара

Најинтересантнија је била трка

другова од 18 до 35 година на

2000 метара. Трчали су студенти

свнх факултета.

У овој трци дошло је до понав-

љања извесних пропуста који нису

смели да се догоде. Ту се, у пуној

мери, показало шта значи насту-

пити без тренинга. Али и поред

тога она је дала добре резултате.

Резултати су следећи:

I група (медицина): 1) Шкркар

Мирко, медицина 7,01; 2) Миљко-

вић Петар, медицина 7,05; 3) Џум-

хур Мехо, медицина 7,10.

II група (медицина): 1) Лекић

Светомир, медицина 6,58; 2) Ђукић
Душан, медицина 7,00; 3) Дикић
Зоран, медицина 7,03.

111 група (правни и ЕКВШ): 1)

Трајковић, ЕКВШ 6,37; 2) Лекић

Љубиша, ЕКВШ 6,55; 3) Нешо-

вић, правни 7,00.

IV група (филозофскн и све сек-

ције „Црвене звезде“): 1) Илић

Велимир, л. атлет. 6,11; 2) Кере-
шевић Божидар, л. атлет, 6,14; 3)
Генчић Лазар, л. атлет. 6,23.

V група (технички, фармација,
муз. акад., Лик. акад, и ветерина):

1) Банковић Атанасије, техиички

6,27; 2) Петровнћ Божидар, тех-

ничми 6,37; 3) Жугић Милош, тех-

нички 6,38.

VI група (технички) 1) Стојано-
вић Драшко, технички 6,48; 2) Ра-

бар Недел>ко, технички 6,49; 3)

Војиновић Бранислав, технички

7,03.

Према броју такмичара најбоље

се одазвао Технички и Медицин-

ски факултет. Број учесника са о-

сталих факултета, према бројно-

сти факултета био је релативно

мали. То је последица недовољне

агитације, непоклањање довољно

пажње припремама од стране фа-

култетских одбора. У претходним

припремама највише тренинга и-

мао је Медицински факултет. Нај-
боље време постигао је Илић Ве-

лимир из лакоатлетске секције Ф.

Д. „Црвене звезде“.

Трка организатора кроса одржана

16. XI.

Другови 2000 м.: 1) Ђуровић

Градимир 6,55; 2) Гаротић Павле

6,57; 3) Томић Миодраг 7,03.

Другарице 1000 метара; 1) Попо-

вић Јела 3,51.

Организатори кроса били су, у-

главпом, студенти Државног ин-

ститута за фискултуру и чланови

управе нашег фискултурног дру-

штва „Црвене звезде“. Одзив и у-

чешће било је 100%.

Старт медицинара на 2000 метара

Трка другарица Н а 1000 метара

Јесењи крос

у Земуну
Око 500 студената Пољопри-

вредно-шумарског факултета уче-

ствовало Је у јесењем кросу, ор-

ганизовани од месног Ф. Д. „Је-

динства". Пред почетак кроса 2000

фискултурннка из Земуна проде-

филовало је са заставама и тран-

спарентима кроз град. Заједно су

били студенти, радници, ђаци и

претставници Југословенске Ар-

мије. На внсоко уздигнутом тран-

спаренту студената писало је: „Је-

сењи крос-поздрав Међународном

студентском дану“.

Крос је био добро организован.

Резултати такмичења студената

Пољопривредно-шумарског факул-

тета и,
Ф. Д. „Јединства“ су сле-

дећи:

I група на 2000 метара (другови);

1) Данило Божовић, студент 7,22;

2) Ердељан Витомир, студент 7,27;

3) Ђурић Јосип „Јединство“ 7,30.
II групе на '2OOO метара (друго-

ви); 1) Росић Милан, студент 7,45;
Л) Милићевић, студент 7,52;3)Стон
Ковић, студент 7,52.

Другови на 3000 метар а

1) Божовић Данило, студент 11,55;

2) Ердељан Витомир, студент 11,55*

Треба напоменути да су Божовић

и Ердељан учествовали и на трци

од 2000 м. На тај начин испољи- >

ли су одличну кондицију и пока-

зали како лако може да се про-

трчи одређена стаза, када се ок-

биљно и темељито тренира.

Другарице на 1000 метара

1) Стојковић Душица, студент;

2) Шербек, „Јединство“; 3) Фили*

повић Олга, студент.

ТАКМИЧЕЊЕ У КРOСУ НА ЗАГРЕБАЧКОМ УНИВЕРЗИТЕТУ

3000 СТУДЕНАТА НА ЈЕСЕЊЕИ КРОСУ

„ПОБЕДА НАРОДА"
Студенти Загребачког универзи-

тета прославили су Међународни

студентски дан својим великнм у-

чешћем у јесењем кросу „Победа

народа". 3000 студената манифе-

стовало је своје јединство и спре-

мност за извршење свих задатака

који се постављају пред њу. По-

ворка такмичара прошла је кроз

град и упутила се у Максимир

где ће се одржати крос. У такми-

чењу су учество!вали сви градите-

љи Омладиноке пруге. Крос је по-

чео у 10 часова. Упоређујући га

са „Пролећњим кросом“ овај је

много успелији, како по масовно-

сти, тако и по квалитету. Киша и

блатљава стаза иису смањшге бор-
беност и упорност студената иа

кросу.

Прво је стартовала група од

300 студенткиња на 1000 метара.

Победннца је Вублић Вера. Затим

је кренула друга група од 400 сту-

денткиња, такође на 1000 метара,

У којој је победила Петић Мара
(Медицински факултет).

Затим су трчали другови на 2000

мета>ра. Трчање је било веома на-

порно, јер је стаза била весма

блатњава што је свакако утицало

на постигнуте резултате. Трчале
су четири групе по 500 студената.

Из прве групе први је стигао на

циљ Микуличић Младен, студент

технике. У другој групи трчали

су студенти Више фискултурне
школе. На цил* је први стигао Ко-

вачић. у трећој групи први је

Петровнћ Јосип, а у четвртој При-
лић Вељко и Светлнчић. Њихова

времена су најбоља 6,44.
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24 НОВЕМБРА АКТИВИ НСО-а ИЗАБРАЋЕ СВОЈА РУКОВОДСТВА

Евиденција и регистрацији чланова НСО-а
Прошле недеље одржане су на

свим факултетима конференције
•НСО-а. На њима су спроведеие еви-

демција и регистрација чланова,

што је поред претстојећих избора

једна од најкрушшјих мера у о-

вогодиш њој ортанизацији рада

НСО-а. Осим тога студенти су у-

ггознати са новим облицима рада

као и са начином пријема нових

чланова у НСО.

Тако је на конференцији Прав-

ног факултета извршена репистра-

ција уз Iвелlико присуство чланова

НСО-а овог факултетз. На коифе-

ренцији је говорио друг Лазар

Живуљ, претседник НСО-а' Прав-

ног фа|култета, а затим се диску-

товало о пријему нових чланова.

Миого је другова узело учешћа у

дискусији око пријема Палешевића

Уроша износећи његово учешће у

ортанизацији ДМ као и његовом

нераду но ослобођењу, Овај случај

решиће наредни радни састанак

актива НСО-а Правlнаг факултета.

На конференцији, која се одр-

жала на Фармацеутском факулте-

ту, товорила је другарица Анка

Сретковић, која је између осталог

рекла: „Не смемо дозволити да и-

мамо чланове који ће нам само

плаћати чланарину а који ће бити

далеко од нас и нашега рада.“ И

заиста, студенти фзрмације су

пришли евиденцији својих чланова

и отстранили студепта Зорана Ми-

шковића који је св.ојим рђавим

понашањем при брању леков:итог

биља IПовредио правила НСО-а.

На Техничко(М факултету није при-

мљено у чланство НСО-а 64 сту-

дента, који су то ззслужили сво-

јим досадашњим нерадом.

До 16 о. м. резултати пријема у

НСО по отсецима су следеђи: ге-

хнолошки 372, архитектонски

370, грађевински 638, машински

597, рударски IЈB, електро-

технички 520. БрОј одбијеиих

студената на свим отсецима изно-

си 64. Известан број студената о-

всиг факултета није могао sити о-

бухваћен било због болести, било

рзди отсутности.

Исто тако одржана је свечана

канференција НСО-а славистичке

групе Филозофског факултета. Оза

група се истакла досадашњlИм ра-

дом тако да су сви Iстуденти сла-

вистичке групе у исти мах и чла-

нови НСО-а.

На другој години, уз живу ди-

скусију свих студената, у НСО су

примљене три другарице (Милица

Николић, Љубица Николић и Мир-

јана Давидов) које су у току про-

шле године биле ван НСО-а, а са-

да су својим радом на факултету

и прузи показале да могу бити

чланови организације НСО-а. По

питању учлањавања у НСО сту-

дента Вељковића није донета

никаква одлука. Ово ће се питање

решити пошто он буде донео од

својих месних власти потврду о

гласању.

Пред изборе

руководства

Народне

студентске

омладине

Припремајући се за изборе све

организације на факуЈгтетима про-

веле су евидеицију и решстрацију

својих чланова, веома важну

меру данас, када се постављауу

нови организациони облицн.

Пријем нових чланова као и по-

тврда 'старих изношена је на фа-

култетским конферекцијама на

широку и општу дискусИју. Пока-

зали су се и први резултати ових

мера.
Неки студенти су на о.пшти

захтев чланова овоје организације

отстра!њени, јер су нрекршили

правила нестудентским понашањем.

Исто тако било је и случајева

поновнот пријсма у чланство оних

студената који су прошле године

удаљени, а сада су због свог за-

лагања враћени у ортанизацију.

То сведочи да се спроводе у дело

одредбе статута Народне омлади-

не Јуlгославије донесене на 111

Конгресу у Загребу.

Спремајући се за изборе за ру-

ководство наше студентске орга-

низације и желећи да у овогоди-

шши рад унесемо искуства из про-

текле године, потребно Је осврну-

ти се «а прошлогодишња настоја-

ња и успехе НСО-а, који ће се

најпрегледније видети у табелар-

ном нрегледу.

ЗА ВРЕМЕ РАСПУСТА НА ПРУ-

ЗИ И КАНАЛУ

Око 2000 кггудената Београд-

ског универзитета учествовало је

на радовима на Омладинској пру-

зи и Посавским каналима. Три

бригаде постале су ударне, чети-

ри бригаде су похваљене. Брига-

де моје су радиле на Омладинској

прузи Нloред минирања стена, ва-

ђења шљунка, постављања нраго-

ва и помоћног колосека, планира-

н>а, преношења цилаља и др. ис-

копале су, нревезле и набиле 69.486

кубика земље.

Бригаде на Посавским кзналима

својим радом допринеле су нроко-

павању 41 километара
каналске

мреже.

Старањем народних власти решени су

станбени проблеми студената Пољо-

привредно-шумарског факултета

Преласком Пољопривредно-шу-

марског факултета 'У Земун поста-

вило се питзње што брже обнове

самог фапсултета, његовог инвен-

тара и лабораторија, а тако исто

и смештаја студената и њихове

исхране.

Помо'ћ народних власти допри-

нела је брзом решавању ових ши-

тања.

Станбена секција факултета др-

била је преко НО-а. известан број

станова, док су за смештај оста-

лих сгудената добијене зтраде

које је најпре требало снабдети

инвентаром и извршити неопход-

не оправке. У ту сврху Је Мини-

старство пољопривреде и шумар-

ства ФНРЈ дало 1,500.00 дин., Ми-

нистарство пољопривреде и шу-

марства Србије 1,000.000 дињ, а

Министарство просвете Србије је

дало око 3,000.000 дин. за оправку

бивше Грађанске школе у којој би

такође био смештен дом. Укупно

је за ове оправке добијено 7 ми-

лиона динара, док је инвентар у

вредности од око 60.000 динара

примљен од Управе државних до-

бара из Сомбора, Новог Сада и

Зрењаиина. Од инвентара за Дом

набављено је: 500 кревета, 1000

сла/марица,
1700 јастучница, 1400

креветсмих чаршава, 1700 'ћебади,

600 ком. столица; а наручено је

око 180 столова и 100 ком. вели-

ких ормана. Набављено је 25 пећи

у вредности од 35.000 дин. Одо-

брењем ИНО-а купљено је 150

ком. сијалица и 80 метара ДР®а

за огрев. За саму аправку дома и

дезинсекцију утрошено је 70.000

динара.

Министарство IИН|ду'Стрије и ру-

дарства покланило је дсмму 150

тона угља а Изванредна комисија

за ауто-саобраћај нри Претседни-

штву владе ФНРЈ поклонила је

један камиан.

У дому је засада смештено
320

другава и другарица, а лредвиђа

се смешта>ј још 150 другова. У

мензи је дасада абонирано ока 800

студената.

Старањем народних власти омо-

гућени су студентима Пољоприв-

редно-шумарског факултета по-

в-ољни услови за рад.

Љубица Данић

Рад социјалних комисија при удружењу
за здравствену заштиту студената

Удружење за здравствену за-

штиту студената на нашем Уни-

верзитету обратило се неколико

пута за помо<ћ Средишном одбору

друштва црвеног крста Југосла-

Вlије чије нам је руководство са

највећом предуоретљивошћу изи-

шло У сусрет. У току прошле го-

дине додељена нам је помоћ у ле-

ковима, савитетском материјалу,

одећи, храни (2000 Унриних паке-

та од 5 кгр.,
500 кгр, шећера, кон-

зервирано млеко, пиринач, кафа,

риба и др.) и то је одмах било

раздељено болесним студентима.

Пре кратког времена наше је

поново упутило молбу

ва 'помоћ. Управа Црвеног крста

Југославије послала је: 1500 ко-

мада лекарскзих болничких манти-

да, 500 ктр. шећера, 34 м|olрнlарска

пакета, 5 картона бутера, 20 кар-

тона млека, 10 кгр. какао’, 20 кар-

тона конзервираног ' меса и 100

сандука кондензованог млека

Социјална комисија при удру-

жењу за здравствену затнтиту

студената решила је да се у нај-

скоријем (времену приступи поде-

ли горњих продуката сиромашним

и болесним студеитима. Стага 'сту-

денти којима је потребна памоћ

треба Да се јаве руководиоцима

здраlВlствене секцијје на факултету,

години или гругги да би били у-

ведени у списак. Првенство имају

студенти којн леже на грудним о-

дељењима, чекају за место у са-

наторијуму, прележали или накло-

њена илућним болестима и јако

анемични.

Исто тако социјална камисија

комисија прибавиће за болесне

студенте Б (болесничке) карте,

које 'Могу добити студенти оболе-

ли од доле наведених болести:

1) тубрекулоза плућа, 2) ексуда-

тивно Iзапалење плућне марамице,

3) чир у стамаку и дванаестопрс-

нику, 4) шећерне болести и 5)

труднице од шест месеци и на-

даље

Студенти којима су потребне Б

карте IМорају се јавити руководи-

оцима здравствених секција и пре-

дати им лекарско уверење, кућну

адресу и 3 динара за Б карту.

Студенти практично помажу

сеоским задругама

У току ове недеље студенти

ЕКВШ-а обишли су набављачко-

потрошачке задруге у селу Пино-

сави и неким селима космајскоlг

среза, одржаваЈући предавања из

области задругарства и помажући

Iпра:ктичlним упутствима рад за-

друга ових села. Овим предава-

њима, с обзиром на интересовање

које је владало међу сељацима,

прlисуствовао је велики број ме-

штана и омладинаца.

У овим селима задругарство је

врло развијено. Тако је у малом

селу Бабе сваки домаћин куће

члан задруге. На колнкој је виси-

ни свест о значају задругарства,

сведочи и чињеница да сами за-

другари добровољно врше правов

робе и тиме задрузи уштеђују не-

потребне издатке.

У селу Парцанима, ири одласку

студената претседник Народног

одбора захваливши им се казао

Је:

Ми ввдшио корист од помо-

ћи IМоју сте нам ви указали. Са

своје стране ми ћемо се још више

старати да задругарство у нашем

селу проширимо и На другим сек-

торима. По'моћ коју сте нам данас

указали и коју ћете нам, надамо

се, и даље указивати помоћиђе нам

у нашем даљем раду на развија-

њу задружног система.

Миљковић Даница, ст. ЕКВШ

Резултати рада Народне студентске омладине од 1 марта до 1 августа 1946 год.
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Фнло- Тех- Меди- Агро- Ветери- Ф.арма- 1ео- ликовна туаичгаа

впш

94

Укупно

6026
1 Брај студеиата абух1ваћених

так.‘М1И1чењем

Правни
250

зофоки
550

иички

1100

'ЦИ1НСКИ

1660

намсми

880

1нарсм.и

366

цеутсми

280

ЕКВШ

520

лашки

112

акад.

94

акад.
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2 Брај студенагга 1мај|и нтосећугју

предшања
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У Ч Е Њ Е

3 Бро(ј 1П'01стојећих кружо1ма

4 Брај ■ 1сту|даната у њима

5 Број апсолвшата

35

200

293
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41
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34
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65

400
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7
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29

8
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247

9

17,

7
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11

7
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699
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7 Број дипломжраних 'студената
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10 Броо палих на испитима
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4
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4525
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25

11
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4
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25

4

1413

1023
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4

2
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4

/
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—
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7,70
8

7.25
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6,57

7,41
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7.50

9.53
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7,49
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13 Број ванредних курсева и
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14 Број студената у њима

’15 Бро/ј ваиредаих струч. предавања

16 Брај учеоника «а њима

—
12
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19
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20
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5
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19

1142

3

623

11

698

159

1084

4
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12

.200

76
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4

430

5
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2

10

•

6
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2

10

5
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2
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19 Број примерзка
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15710

3 10
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7

8700

15

11570 - —

16 63

49600
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.
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п

5

о

8

о

1 7

5

4

з
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3
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А
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9 32 13 6 _ 103
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У
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— 73 170 5630

22 Број самупљених књ/ига

22 59
7

160 8 —
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с к 4 8 2 2 2 49
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1
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7
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16

36

813
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о
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/

65

о

69 47 49 14 11 8 — 405
25 Број дисмутаната

26 Број /присутних студената
990

П

2170 1210

5

866

5 3

1750

23

104 147

5
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6 11

9017

84

27 Бро/ј чИталачких група

28 Број састанака 'читалачких група

Ј
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180

—
15
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8

180

3
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29

308

— 4

60 60

61

405

' 256

2821

29 Број студеиагга у њима

33 38 14 14 8
,

20 4 4 —
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30 Број акти!В(них допионика

31 Број издатих зндних новина

8 14
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7 15 13 4* 11 11 6 4 . 2 6 101

а) централних
24 6 4 13 —

2
—

2 4 6 121

б) по го/динама

32 Број даписа за „Народни студент“
73

13

61 99 77 110 28 24 48 7 17 5 8 557

а) паслатих

8 25 18 17 7 4 17 —

8 4
—

121

б) 'објављених
33 Бррј до/ниса за асталу штампу
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1

1

1

8 10 7 — 42 8 — 108

а) послатих
о

о 5 8 6 25 8 59
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6
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125 90 164
-
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/но - прооветном раду
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О

400
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о

200

8
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-

8
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5
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8
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4
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3
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5
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1
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9 О <Ј

37 Број фискултурних приредби
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6

54

—
7
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16
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8
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1

26

40

552

— -
—
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1392

38 Број учеоника на њ/имз

РАДНЕ БРИГАДЕ

39 Број 1студвната обухваћених

у радне бригаде
300 339 1100 1335 625 336 160 300 70 75 75 70 4785

40 Број студената којн су уч-ествовали
1625 2072 2517 1406 2634 173 522 133 75 38 172 11367

у раду радних јединица

41 Број радних часова каје су дале

радне 'јединице
2741 4137 9666 8443 4601 6450 1203 2324 691 14660 13445 1029 69410



ПРЕД ДОНОШЕЊЕМ НОВЕ УРЕДБЕ

и усвајањем нових наставних планова

на нашем Универзитету,

високим школама и академијама

На свим факултетима нашег У-

ниверзитета, високим школама и

академијама, актуелно је питање

доношења уредби и нових настав-

них планова. На овом послу раде

цародне власти, одговарајући ко-

митети за високе школе и науку,

наше универзитетске власти са

својим професорима и стручна у-

дружења студената са Акционим

одбором.

Школске 1945/46 у већини слу-

чајева предавања на нашим фа-

култетима текла су по наставним

плановима израђевим пре рата. О-

ни су били задржани кроз читаву

протеклу годину у тежњи да се

уоче њихове добре и лоше стра-

ке.
Још тада а нарочито почетком

ове године пришло се изради про-

јеката нових наставних плавоза,

по којима би се одмах могло да

ради. Тако већ имамо случајеве

да се на нашим факултетима, на-

става одвија по томе пројекту. На

факултетима који по својој при-

роди могу да примају такво про-

јекте, он је заузео више маха, слу-

чај на Правном и Филозофском

факултету и ЕКВШ, иако ти на-

ставни планови као и уредбе, сд-

де па ни на једном другом факул-

тету нису озваничени.

Наши студенти нису упознати

са пројектима нових уставних пла-

нова, као ни са старим. Стручна

удружења су их прикупљала пре-

ко деканата, професора па чак и

на изјаву појединаца: старих сту-

дената или професора, проучавала

их у краћем времену и давала сво-

је примедбе. Услед тога може би-

ти и нереалних објашњења, без

објективиих разлога, примедби и

слично.

Акцион!! одбор, преко стручних

удружења по факултетима, насто-

ји да помогне решење тога пита-

ња, које је компликовано и раз-

ноликошћу наших факултета.
Тако се напр. на Медицинском

факултету ради на доношењу у-

редбе којом би студирање траја-

ло 12 семестара, на Техничком 10,
на Пољопривредно-шумарском 9 и

слично. Питања нових наставних

планова на Медицинском, Технич-

ком, Филозофском, Ветеринарском

и Пољопривредно-шумарском фа-

култету су дакле у решавању.

На ова последња два се услед

обимности градива ради о подели

на факултете или отсеке. Пољо-

привредно-шумарски је подељен

на два отсека који у блиској бу-

дућности треба да се осамостале у

Пољопривредни и Шумарски фа-

култет. На ветерини би вероват-

но требало издвојити ветеринар-

ску медицину од ветеринарске хи-

гијене.

На фармацији ствар стоји не-

што боље. Фармацеутски факул-

тет је добио пројекат новог на-

сгавног плана. који Је израдио по

угледу, на наставни план фармац.

факултета
у СССР-у. По њему се

већ ради и предаје и он ће бити

наЈбољи после, можда мање, из-

мене. Ради се о слушању математи-

ке, за које њихсво стручно удру-

жење сматра да Је кепотребнс, ер

су студенти донели основна за-

ња из математике из средњих

школа.

На Правном факултету се ради

о проЈекту новог наставног плача.

Он се у велико разликуЈе од ра-

гнЈег, много Је бољи и пружа ви-

ше могућности стручног усаврша-

вања. На изради овога плана ра-

дило се Још и прошле године за-

то Је он на овом факултету већ

познат свим студентима.

На Бкономско-комерциЈалноЈ ви-

сокоЈ школи, где Је до ове годи-

не рађено по старом наставном

плану ствар се изменила). Проје-

кат нсвог наставног плана/ почет-

ком ове године почео приме-

њивати и данас се по њему одвија

настава. Он Је утолико добар што

предвиђа дељење школе на отсе-

ке, као што и из основа мења ста-

ри наставни програм. Он ће омо-

гућити студентима да се на пољу

економских наука довољно усавр-

ше. па Је зато к стручно удруже-

ње студената ЕКВШ дало своЈу

потпуну сагласност.

Виша педагошка школа Је про-

шле године изводила наставу по

наставном плану добивеном од

Мин. просвете СрбиЈе. Читав рад

се свео на Једногодишњи курс, та-

ко да студенти који су прошле го-

дине ступили, сада завршаваЈу.

Долазе нови студенти за коЈ? се

предвиђа двогодишњи курс. Њи-

хово стручно удружење дало Је

примедбу на прошлогодишњи на-

ставни план, која ће омогућити

израду плана за двогодишњи кур’

ове школе.

На МузичкоЈ академији се пред-

виђа траЈање наставе 7 година.

Право на упис у ову академиЈу и-

маЈу ученици несвршених сред-

њих школа, па се зато у примед-

бама стручног удружења студена-

та ове академије тражи увођење

предмета коЈи би употпунили њи-

хову средњошколску наобразбу.

Слична ситуациЈа Је и на Умет-

ничкоЈ академиЈи.

Акциони одбор стручних сту-

дентских удружења, високих шко-

ла и академиЈа мишљења Је да:

1) ПроЈекти старих наставних

планова донесених од стране по-

Јединих деканата, професора и

стручних удружења нису у могућ-

ности да се у потпуности примене

ка данашње прилике, Јер не одго-

вараЈу стварности и успораваЈу

стварање стручног кадра.

2) ПроЈекти наст. планова, по

коЈима се већ изводи настава не

воде рачуна о специЈализациЈи. На

неким факултетима, предмете који

нису специЈалност, већ служе каз

допуна главнога предмета, слугИа-

Ју студенти заЈедно са онима ко-

Јима Је таЈ предмет специјалнсст,

што омета посвећивање веће паж-

њс главном предмету.

3) Продужење школовања тако-

ђе не би било од велике користи,

јер се данас траже стручњаци у

што скориЈем времену.

4) СтоЈи се на становишту да

би наЈбоље било донети за сада

прелазне уредбе. Овакве уредбе

омогућиле би студентима да се

правилно ориЈентишу. Старим сту-

дентима би успело да ликвидираЈу

са заоставштинама, а нови би се

привикли на нову уредбу као и на

наставки план, коЈи би се поме

тога могао лакше израдити и био

стабилниЈи.

Напомиње се на недостатак на-

ставног кадра коЈи Је такође по

требан и неопходан за извођење

свих тих питања.

Сва стручна удружења упознаће

детаљниЈе своЈе студенте са про-

Јектима нових наставних планова

путем зборова или штампе. Пред-

лози студената, чланова стручних

удружења, такође ће се узимати у

разматрање уколико су добри и

правилно постављени.

Из наших стручних и економских организација

ДЕМОНСТРАТОРСКЕ СЕКЦИЈЕ - САМOПOМOЋ

СТУДЕНАТА У СТРУЧНОМ РАДУ

Рад демонстраторске секције

Фармацеутског факултета

Ходнишима хем:иlСК:ог института

журно пролази веколико студена-

та друге године. Улазе у велнку

оветлу вежбас»lНlи ,цу и облачећи бе-

ле мантиле расврављају о аноме

што је урађено јуче и шта ће се

данас радитн. То су студенти који

се опремају за демонстраторе из

•аналитичке хвмије. Они су озбиљ-

но пришли томе раду нознавдјући

'његову вредност и обавезали су се

да ће у одређеном року зав-ршити

курс квалитати®не авализе.

Задатак овог демонстраторскот

курса је да аспоооби известан

бро.ј најбољнх студената који ће

своје знање пренасити на астале

студенте. Тиме ће се данекле от-

кловитн недоlСтатак аоистената. За

тај рад обавезало се 20 студената,

који ове своје слободно време

праводе у лабораторији под паро-

лом: постићи што боље резултате

у аквиру такмичења у зимском се-

местру. На тај на!чив обављаће се

настава несметаво, јер ће ави при-

мити и извесне дужности аоистев-

та, трудећи се да другови којима

ани буду помагали постигну шта

бољи уопех.

Асистенткиња спремна одговара

на мнагобрајна нитања, тумачи

теже хемиске реакције. Она ое за-

уставља код свакаг студента, обја-

шњава му, потстиче га на разми-

шљање и на стварање закључака,

учи га да „хемиски“ мисли, како

се то код нас каже. Од тих студе-

'ната тражи се много више него

од асталих, али им се зато пружа

могућност да више раде и науче.

У епруветама развија се сумпор,

воданик, азотнз једињења и други

гасови. То ником не омета. У ве-

жбаоници тихи жагор. То неколи-

ко будућих деманстратора рас-

правља о хемиској реакцији са

старијнм друговима. И они су авде

доб|ров'СХЈБНlo. Помажу 'Својим. мла-

ђим колегама.

То је први покушај да се од

студената створе стручни кадрови

и да се студеитима нружи више

могућности и потстицаlЈа за само-

сталан рад.

На Техничком факултету
професори пружају пуну

помоћ демонстраторима
На недавно одржаној конферен-

цији демонстратора и нрофесора
Техничког факултета, обећали су

професори своју пуиу сарадњу и

помоћ демонстр атор има.

На грађевинском отсеку 11 де-

монстратора помаже у вежбама из

отпорности материјала, а
4 демон-

стратора показују нацртну геоме-

трију. У међувремену одржана су

још 4 курса нстих предмета и да-

то је 75 радних часова. Организо-

ване су вежбе из математике на

грађввинском и рударском отсеку,

коЈе обухватају 600 студената. На

тим вежбама демонстрира 13 сту-

дената.

На машиноком и електро-техни-

чком отсеку 45 демонстратора ру-

ководи групама коЈе сачињаваЈу 6

кружока. Вежбе се одржавају два

пута недељно по два сата. Заводза
физику и хемнју пружа могућно-

сти за рад тринаесторици демон-

стратора. На архитектонском от-

секу 10 демонстратора показује

Цртање архитектонских облика.

На рударском отсеку, који је

прошле године основан, демон-

стратори држе курс из математике

и нацртне геометрије. Курс поха-

ђа 60 другова

Д. Дунђерски

Студенти технике учествовали су

у пројектовању пута Доњи Матејевац

МаЈа месеца ове године Мини’

старство грађевинд расписало Је

конкурс за пројектовање пута До-

њи МатеЈевац на коЈи су се са гра-

ђевинског отсека Техничког фа-

култета пријавила само два дру-

га: Даничић и Бењамин Соцков,

Другови Даничић и Соцков су

из оне генерациЈе ученика Сред-

њотехничке школе који су Је за-

вршили Још 1939 године без пра-

ва да се упишу на факултет. У ме-

ђувремену, радећи на свом прак-

тичном усавршавању, они сада сту-

дираЈу грађевинску технику, са

жељом да Још више прошире сво-

Је знање и тиме што потпуније

ксристе обнови. И када Је Мини-

старство грађевина раутисало крн-

курс једино су се њих двојица

приЈавили са свог отсека. Само

Министарство указало им Је пуну

помоћ пружаЈући им могућности

да дођу до потребних карти и о-

сталог.

Друг Даничић каже: „Штета Је

шо Је одзив за конкурс био овако

слаб. Са нашег отсека на кокурсу

смо учествовали само нас двојица.

Овакви радови могу сваком сту-

денту корисно да послуже у буду-

ћој пракси. Ја сам се прихватио

овог прилично замашног посла ма

да сам запослен и без довољног

искуства. Терен је био тежак, ви-

синска разлика је износила око

700 м .а пут у дуживи од 20 км.

везује два села. Обратио сам на-

рочиту пажњу на квалитет рада и

радио сам више од месец дана.“

Друг Соцков је тежиште свога

рада бацио на што јевтинију из-

раду пута како би до његове из-

градње што пре дошло.

Конкурсна комисија правилно је
оценила ове радове и доделила им

две прве нОвчане награде. Рад

друга Даничића награђен је сумом

од 3000 дин. а рад друга Соцкова,
као рад који не заостаје у много-

ме за првим, са 2000 динара.

Министарство грађевина одре-

дило Је специјалан буџет за слич-

не консурсе, на којима ће наши

студенти моћи да учествују дају-
ћи своје радове и развијајући сво-

је способности.

Пример другова Даничића и Со-

цкова треба да буде осталим сту-

дентима потстрек за сличне ра-

дове.

М. Прокић

Ветеринари су

решили питање

демонстратора
Ветеринарски факултет Је ове

године добио од Савезног мини-

старства пољопривреде кредит за

13 демонстраторских места. Иску-

ство из прошлогодишњег рада по-

казало је да је овај број недово-

љан. Иницијативу за пријављива-

ње добровољних демонстратора

дала је трећа година. Тако се за

демонстратора из остеологије при-

јавило добровољно 35 студената и

то са друге године. Од овог броја

узето је 28 другова. То су све

студенти који су се својим про-

шлогодишњим радом оспособили

за демонстраторе. Од ових су о-

бразоване четири групе и свака

од њих броји шест демонстратора.

На сваког од демонстратора дола-

зи по 35 другова са прве године.

Њихов Је рад већ отпочео.

Демонстратори за физиологиЈу и

хистологиЈу нису Још отпочели са

радом, Јер се врше припреме у но-

воподигнутоЈ згради. Успех и по-

вољно решење овог питања врло

важног за наш факултет лежи у

залагању студената стариЈих го-

дина да помогну своЈим млађим

друговима као и у жељи да кроз

такмичење у зимском семестру

што боље припреме своје млађе

другове за прве испите.

Ђорђе Сегић, ст. вет,

Формирање кружока на

пољопривредно-

шумарском факултету
Пасле објављивања такм!ичења у

току зимског семестра, стручно у-

друж ење П ољоприв р едро - ш умар -

ског факултета отпочело је са

формирањем кружока и досада је

уопело да оргаиизује 168 кружока

обухвативши 667 студената. Сту-

денти старијих година схватили

су корист учења по кружоцима на

основу искуства из прошлогодиш-

њег па су и сада одмак ма-

совно приступили. Тако су шума-

ри и агрономи са VI семестра сви

ступили у кружоке, а агрономи са

V семестра обухваћени су у кру-

жоцима са 83°/о.

Међутим, студенти прве грдине,

изгледа, да досада нису схватили

значај учења у кружоцима што се

Вlиди по 'ЊИIХОВОМ слабом учешћу у

колективиом учењу. Разлози су,

свакако, још недовољна обавеште-

НIОOТ о предности оваквог рада и

мећусобно непознавање.

Са формирањем кружока јав-ља

се и такмичење у њима. Тако је у

кружок на П1 семестру шумарског

отсека позвао све остале кружоке

на такмичење. Ов о је почетак так-

мичења међу кружоцима.

Вита Стефановић

Курс руског језика

на Ветеринарском

факултету
Студенти ветерине су са задо-

воlЉством нримили вест о органи-

зовању курса руског језика. Како

је било објављено да са пријав-
љивањем за курс треба пожурити,

јер ће курс започети одмах но у-

пису сви су студенти на време

извршили упис, а курс ни до да-

нас није почео. Курсом јетребало
да руководи друг Миша Бугарски,
сгудент друге год. Све студенте,

заинтересоваие курсом, интересује
зашто курс још увек ие почиње

када је попис извршен на време,
а и предавач је ту. С обзиром на

то да је иама знање руског ј|взика

неопходво нотребно ради употре-
бе научне литературе и многих

ветеринарских уџбеника оваки

изгубљени дан за иас значи много.

Нисмо више бруцоши
Дисекциона сала број 2 испуње-

на је тешким мирисом формалина,
па

ипак, Iкад су кружоци заузели

своја места око столова са леше-

вима, многи је студент дисао са

ДУбоким олакшањем:

Другови »нисмо више бруцо-
ши!

У белим мантилима наша група

већ много више личи на „прави“
саиитет. То најбољи сведоче наше

нрве анатомске вежбе.

Пред нама је Iниз столова на ко-

јнма леже лешеви припремљени за

секцирање. Неко за суседним сто-

лом нервозно звецка пинцетама и

скалпером. Нестршљиво очекујемо
Да повучемо први зарез. Сећамо
се прошлогодишњих нредавања и

Вежби и све нам у овом трентку

нзгледа веома јасно и компли-

Новани механизам човека и читав

сплет испрецлетаног ткива.

Чим та отвориш, ево видиш

овДе, повуци кожу и наићи ћеш

на ГазсЈа. Испод ње је шибкиЈиб

ресГогаИб, то већ знаш... Просечеш

њега, овако са стране... Са свих

страна одјекују оваква и слична

објашњења. Звекет нинцета поста-

је све јачи, да и затим изтуби у

општем жагору, који је растао у

сали. |

И ето, кружок за столом до ме-

не објавио је такмичење. Ни јед-

на вена се не сме нресећи, «и је-

дан »ерв оштетити! Неко у шали

обећава кружоку који најбоље из-

двоји препарате назив „у|дарника“.

Опрезно и одлучно пристуна се

раду. За суседннм столом бруји

задовољан бас.

Родио сам се за хирурга!, по

свему се види!

Колега, колега, па шта ради-

те? Лагано одвајатје слојеве, а не

тако! Гледајте, нресекли сте нерв!

Ударник! Чује се неки со-

пран, али демонстратор озбиљно

опомиње:

Колетивице, може се и вама

десити!
Бас и сопран су засиукли и са

више пажње пришли послу.

Сваки се кружок труди да сзо-

јом спретношћу изненади и зади-

ви демонстратора. Један колега, у

недостатку пиндете, одваја рука-

ма масно ткиво. Мо.ј сусед уз пре-

Карат философира:

И 'ово ти је некад била жена,

молим те! Следе 'разна мишљеља

о животу, о н>еговој краткопрај-

ности итд.

Пазите на артерију! Која је

то зртерија?
Па... ассШапз!

ВгасћЈаИб, колега! У овом делу

већ се зове ђгасћЈаИб,...

Посета професора све нас је

разведрила. Одобравање и задо-

вољство ко-је иоказује разгледају-
ћи наше препарате још нам јед-

ном показује: кисмо више бруцо-
ши! В. Н., студ мед. На анатомским вежбама
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Наш културни живот

Универзитетски оркестар

Орошле годиие су у Београ-

ду постојала три омладинска сту-

дентска оркестра и то: оркестар

друштва „Лола Рибар“, Културно-

уметничког друштва У|ниверзите-
та и оркестар Музичке академије.

Сви су о«и имали поред својих

добрих страиа и извеоне недо-

статке, којима је био иајбитнији

узрок оокудица у сталним члано-

вима, поглавито виолинистима, ви-

олистима и дувачима. Услед тога

су другави који су свирали на о-

вим ннструментима морали да уче-

ствују у раду сва три оркестра,

те нису кмали довољно времена

да се прнпреме. С друге стране

досјачања која су тражила друга

два оркестра!, Музичка академшја

често вије да да, јер је ве-

лики бро.ј њених студената сви-

рао у Београдској филхармонији,

оперском или радио-оркестру.

Предлог студената Музичке а-

кадемије повољније решава доса-

дашње недостатке. Он се састо-ји

у Iстварању студентскот оркестра

коме би оркестар Музичке акаде-

мије био језгро. Њиме би руко-

водио професор дириговања као и

студенти његове класе, те би на

тај 'начии сам оркестар био под

надзором наших најбољих струч-

њака, а тиме би му се створили и

услови за потпун развој. Истовре-

мвно је то и најбољи начин да се

око овог оркестра, као Језрра, о-

купе и Други сгуденгги који сви-

рају, Оркестар формиран на овај

начин, уз сталан и озбиљан рад,

моћи ће достојио да репрезентује

студенте и у исто време да до-

принесе и њиховом музичком вас-

питању.

Арсен Трива, ст. Муз. акад.

Припреме за изложбу

на Правном факултету
Ускоро ће се н а Правном фа-

култету отворити изложба, која

треба кроз уметничке радове и

цртеже самих студената, фотогра-

фије и статистичке податке, да

прикаже живот и рад студентоке

омладинске организације Правног

факултета.
Изложбу је нрипремио за то

специјално одређен одбор, уз са-

радњу сликарскв и фото-секције.
Овз последња изнеће на иалоlжбу

50 својих најуопелијих снимака из

живота наошег факултета; док сли-

карска секција припрема специјал-

не радове, који ће, ;поред 'осталог,

ггриказати сликовито и рад сваке

поједине секције.

Изложба ће бити локалног ка-

рактера, намењена углавном сту-

дентима Правног факултета. По-

ред чисто' естетске, она ће имати

још једну кориону страну наиме,

она ће пружити могућности иашим

иладим друговима са ирве године,

који сада чине Iовоје прве кораке

у студентски живот, да се на

један занимљив иачин упознају са

радом омладинске организације

нашег факултета.

Нова библиотека

на Пољопривредно-

шумарском факултету
У току тжмичења на Пољопри-

вредао-шумарск'o'м факултету је

ових дана извршено свечано отва-

рање библиотеке.

Акција за обнову факултетске

библиотеке дала је добре резул-

тате. Библиотека за сада броји

910 књига од којих су 586 струч-

наг карактера, док су остале из

лепе Iкњижевlности. Отварањем би-

блиотеке кој а расгтолаже и при-

ЛИЧIНИМ бројем стручних књига

пружиће се студентима могућност

за лакши рад.

Ипак, овај број књига је прили-

чно скромаи и студенти Пољо-

привредно - шумарскот факултета

неће се на овоме зауставити, већ

ће своју библиотеку и даље попу-

њавати сакупљањем књига

самим студентима.

НЕИСПУЊЕНЕ ОБАВЕЗЕ МЕДИ ЦИНСКОГ ФАКУЛТЕТА

ПРОПУСТИ У ПОЧЕТКУ НАШЕГ

ТАКМИЧЕЊА

После дугих дискусија културно-

просветног одбора Медицинског фа-

култета, најзад је створен план так-

мичења у првом семестру. По том

плану требало је да дебатни клуб о-

држава предавања месечно, а поред

тога и предавања по годинама н

групама. Тако је међу првим пре-

давањима требало да буде „Сли-

карство и вајарство XIX и XX ве-

ка“, као уводно предавање пре ко-

лективне посете овој изложби. Пре-

давање није одржано иако је из-

ложба одавно заврш&на. Пре избо-

ра, план је предвиђао предавање:

„Борба за уставност српског наро-

да“ _ које такође није одржано.

Тако на медицинском факултету

није одржано ниједно предавање

предвиђено за првих месец дана.

Томе морам додати да се култур-

но-просветни одбор није постарао

да пронађе руководиоца дебатног

клуба.

Културно - уметничка група дала

је до сада приредбу радницима у

духу предизборне кампање. Про-

грам, због нередовног долажења

на пробе и читаве припреме које

су вршене на брзину неколико

дана пре давање приредбе, прилич-

но је неуспео. После ових неуспе-

ха, остала је и ова секција без ру-

ководиоца.

Предвиђала се и изложба посве-

ћена радовима на Посавским кана-

лима, која је, такође, пала у забо-

рав.

Дописничка мрежа
,

која броји 40

чланова, не даје за „Народни сту-

дент“ ни 3 дописа недељно, којн би

се могли штампати. Ако би се

тим темпом наставило обавеза од

600 дописа остађе као пример не-

испуњавања датих обавеза.

План је такође предвидео 15 бро-

јева зидних новина у првом семе-

стру. До данас су изашла само два

броја.

Културно - просветни рад иа на-

шем факултету биђе и даље несре-

ђен, а број пропуста у такмичењу

повеђађе се, све док се не одреде

руководиоци појединих секција, а

НСО не буде вршио контролу ра-

да чланова секција. Димитријевиђ.

Са састанка драмске секције

Филозофског факултета
У слушаоници број 17 весео

жагор. Драмска секција има свој

први састанак.

Мислио сам да ће овај састанак

имати дилетантски карактер. Но чим

сам ступио у просторију добих у-

тисак да се ради о нечем озбиљ-

ном. Жагор се стишава. Друг Ми-

лнвој Поповић-Мавид, наш по-

знати драмски уметник примио се

одговорног задатка да младе љу-

де упути у позоришну уметност,

Он повлачи паралелу између по-

зоришне и осталих уметности.

~Суштина позоришне уметности

каже он то је способност из-

вссних лица да приме у себе, да

проживе и да прегЈесу на друге

туђа осећања.

...Нигде се човек није тако прот-

као, зашао у дубину свог рада као

код позоришне уметности.“

Потом је изложио како је пре

сматрана а како се данас сматра

п.озоришна уметност, прелазећи на

практичан рад друг Мавид је ре-

као:

„Ми ћемо се другови придржа-

вати онога што је рекао Леонар-

до Давинчи: Прво научите све о-

но што се односи на нашу умет-

ност па тек онда почети са ра-

дом.“
Затим је почео практичан рад.

Сваки је требало да прикаже па

кеко осећање. Било је боље и сла-

бпје глуме. При свакој грешци

друг Поповић исправља и даје по

неки драгоцени савет.

Првом часу рада драмске сек-

ције присуствовало је 26 особа.

Другарице су бројније. Наш учи-

тељ се нада Д& ће из дан у дан

овај број расти.

У току ове недеље...

На филозофском факултету о-

снована је литерарна секција. На

н>ој ће се читати самостални ра-

дови студената који се баве ли-

терраним радом. Циљ секцнје је да

активизира што већи 'број студе-

ната, да помогне младим књижев-

ницима и пеоницима у погледу

даљег развијањд. За сада је нај-

већим бројем заступљена слави-

стичка група и група историје

уметности. Састанци секције ће се

одржавати на факултету четврт-

ком у 19 чаоова.

Дилетантска секција Правног

факултета је упоредо са припре-

мањем тачака за приредбу ноче-

ла са прнпремањем комада „Мла-

дост отаца“ од Горбатова. Текст

је већ савладан и сада се већ пре-

шло на проучавање улога. У томе

циљу су другови слушали пренос

истог комада преко радија. Комад

су изводили чланови Драмског

студија београдске радио-станице.

Поред тога су другови гледали

заједно филм „То је било у Дон-

басу“ како би се упознали са ту-

мачењем улога од стране совјет-

ских глумаца.

Дилетантска секција

Пољопривредног

факултета

Дилетантска секција ТТољопри-

вредно-шумарског факултета от-

почела је са радом. Досада је два

пута на селу давана једночинка

„Ђокица у борби против реакци-

је“.

. Засада се вежбају и ускоро ће

бити изведени: Чеховљева комеди-

ја „Просидба" и позоришни комад

са песмом „Кад срце говори“ од

Рамашова,

Приступило се такође вежбању

Нушићеве трагикомедије „Покој-
ник“. Чланови секције су се оба-

везали да ће ово дело до 15 децем-

бра оспособити за позорницу. За-

то се одмах приступило инструк-

тивном раду како би се ова обаве-

за испунила.

Душан Шуша

Обавештења
„ПОСАВСКО ВЕЧЕ“

Студенти медицине, бригадири
VIII и IX радне бригаде, одржаће

у суботу, 23 о. м. у 20 часова при-

редбу у Дому културе Главне вој-
не болнице. Улаз из Делиградске
улице.

КУРС ДОПИСНИКА

ДАНАС У 20 ЧАСОВА, У АМ-
ФИТЕАТРУ IV НА ПРАВНОМ ФА-

КУЛТЕТУ, ОДРЖАЋЕ СЕ КУРС

ДОПИСНИКА.

ПОВОДОМ ГОДИШЊИЦЕ СМРТИ КАЛИЊИНА

Москва. Кремљ, Михаилу Ивановићу
Калињи ну-Савењев

Мало се ко сада сећа ЛЈале за-

белешке отштампане у листу „Из-

вестија" 25 априла 1919 г. У шој

се саопштавало да ће Iпретседник

В.Ц.И.К. Михаило Ивановић Кали-

њин примити све грађане у одре-

ђене дане и сате у четвртом дому

совјета, који се налази у Моховој

улици бр. 7.

Ја сам такође читао то саапште-

ње, али никако нисам могао да за-

мислим да ћу кроз десет година

имати срећу да радим са М. И.

Калињином у његовој
'

пријемној

канцеларији.
Сећам се како сам се узбуђивао

у ирчетку, када сам ггрви пут, ско-

ро пре двадесет година, присуство-

вао пријему код Калињина. Осам-

наест тодина ја сам радио у шри-

јемно.ј просторији претседнкка

Врховног совјета. Много пута за

тих година ја сам видео са прозо-

ра своје собе како је М. И. Кати-

њин излазио из Тројицких капија

Кремља и пешице прелазио трг,

упућууући се нама у своју собу за

пријем. Ишао је он са увек истом

црном ташном у рукама и пролаз-

ници, иознавши га, заустављали су

се да би се поздравил« са њим и

да
6и му посмелели здравље.

Стотине хиљада људи иаше зем-

ље прошло је кроз дом у Моховој

улици. Сваки грађани« мо(гао је да

отвори врата дома на Моковој и

дл уђе у собу за пријем шефа со-

вјетске државе. Овде, у великоЈ

ооби, стојећи за полукружном пре-

градом, примао је М. И. Калењин

своје посетиоце изаслаиике са

села, раднике и Црвеноармејце,

писце и научнике.

У протоколу седнице ПрезидиЈУ-

ма В.Ц.И.К. од
31 маја 1919 г. за-

твисано је: „Да би се широким ма-

сама учинили што приступачнијим,

пријеме посетилаца код Претсед-

ника ВЦИК. обављати ван зидине

Крамља“. Познато је да је Кали-

њин допутовао из Петрограда У

Москву 19 априла 1919 т. а восле

месец дана већ је толико много

носетилаца намеравало да дође к

њему, да се појавило питање о

сталном месту састанака Шефа

државе с народом.

За време постојања прицемне

канцеларије, М. И. Калињин и ње-

гови најближи помоћнини примили

су око милион људи. Овде је на

Iиме Михаила Ивзновића дошло

в«ше од четири милиона писама.

О чему су писали Калињину?

Карактер писама мењао се у зави-

сности од периода који је нре-

живљавала Совјетска земља

Тридесетих година на нашој по-

шти преовлађивала су писма сеља-

ка, Сада она чине једва s°/о цело-

купне поште канцеларије. У почет-

ку су сељаци писали о додељива-

њу земље, о инвентару и стоци,

жалили се на иеправилности у ко-

лективизацији ссеоомог газД|ИНlСтваl

Временом карактер (писама са села

сасвим се изменио. Долазиле су

молбе За ступање у тсолхоз, жалбе

због искључења из сеоских 'радних

задруга, колективне молбе Да се

колхозницнма доделе уггути за ба-

ље, молили су за иоплату пенвија

за ислужене године. Почевши од

1934 г. почела су да преовлађују

заједничка писма са села. У њима

се поворила о но!рмаlма зараде, о

систему обрачуна', о расподели до-

хотка. Према томе, сваке године,

све се мање и мање добијало пи-

сама са села, али зато се уве!ћавао

долазак писама из фабрика. Рад-

ници су се обраћали са преlДЛОзи-

ма за рационализацију, саопшта-

вали о својим изумима и томе сл.

Ретко је које писмо говорило' о

питању
помоћи; ио

зато почела су да долазе писма са

молбом за примање на универзи-

тет, о прелазу у Совјетско држав-

љанство. Научници су писали о

својим радовима, архитетке, пис-

ци и уметници писали су о својим

стваралачким планоиима!, тражили

савете, чекали критнку.

Рад у нашој канцеларији је

политички рад, чговорио нам је

М. И. Калињин. Његова суштина

састоЈи се у томе да граћаннма

Савјетског савеза не нашавши на

другим местима своја права, нађу

га код нас, као код последње ин-

станце.

Читајући писма и пажљиво рас-

матрајући сваку молбу, М. И. Ка-

лињин испуњавао је све закотаите

захтеве.

Ако то молба заслужује. ја

одмах по њој 10ДГОвори,м човеку,

а «е шаљем је у државни а;парат,

говорио нам је друг Калињин.

Тамо ће и тако одбити и човек

ће после тога рећи: „Ето, Кали-

њин је добар, али његов апарат је

б’ирократски.“ Паметнији ће поми-

слити: „Калињин је лукан. Сам

није одбио, а послао је апарату да

би нас тамо одбили." За руководи-

оца таква карактеристика је тако-

ђе неугодна.

у једном од писама која се чу-

взју у нашој архиви, стара сеоска

учитељица пише М. И.: „Ви сте

тако праведни и мудри да је пра-

вилно што су Вас прозвллн На-

родном Савешћу...'
1

Михаило ИвановиК је захтввао

од свих нас крајњу честитост и

објективност у погледу нисама,

јер иза сваког писма стоји живи

човек. Он нам је често говорио:

„Може бити да некоме оД вас из-

гледа његов посао у пријемној

ка-нцеларији аеважан. То није

■привредни рад где су резултати

одмах тако видни. Али зато, да би

овде неко радио, потребно је да

резуме целокупну политику Пар-

тије и Совјетске власти, и то до-

бро да разуме. Социјалистичка

изградња не састоји се једино у

изградњи путева и мостова, фа-

брика и кућа, то је материј|ал-

ни део социјалистичке изградње...

Код нас се преустројава психоло-

гија човека, проверавају односи

човека према човеку. Формира се,

ако тако може да се каже, чове-

чанско друштво социјалистичких

градитеља. Ми смо, у извеоном

степену, васцитачи, ствараlo'Ц'и то-

га новог човека. Кад ви овде пра|-

вилно решавате какво питање, у-

довољити молби човека то још

најзад, није све. Сувише мало је

задовољити 50—100 хиљада мо-

лилаца, али и то је важно, зато

што ми остварујемо своју поли-

тику, политику подизања човека

на нов адиво, гајење људских дру-

гарских братских одадоса. Те осо-

бине не рађају се одједанпут.“

Ја се сећам како је Михаил И-

воновић примао људе, како је ра-

зговарао са њима* Чак ни сто- >ни-

је одва'јао Калињина од носети-

лаца. Овн су му прилазили, окру-

жавали га. Често, саслушавши не-

ку молбу Мадхаил Ивановић је сма-

трао неопходним да јој да дру-

штаени карактер, и пласво обра-

ћајући се свима којад су се нала-

зили у пријемадој канделаријад,

објашњзвао је у чему има .право-,

или у чему се преварио човек

којад му се обратио.

Огромнн орманк наше архиве,

од врха до дна. адабијени су пи-

смима са кратком адресом на ко-

вертима: „Москва, Кремљ М. И.

Калиљину.“ Писма адаписаада адеои-

гурном дечјом руком, троугли са

бројем пол>ске поште, коверти са

гпоштаиским печатнма скоро свих

великих и малих совјетских гра-

дова, писма академика Капица,

маршала Толбухина, нозиви на се-

оске свадбе, ада прославу војног

училишта. на отварање фабрика.

Писма од младог радника који

ради за тезгом за којом је нека-

да радио и Калињин, од лвњнн-

градоке ученице која станује у

стаку ада Васиљевском острву у

који је некад често долавио Ка-

лин>lин. Некада ће се биографи

И. Калин>ина користити о.вим пи-

смима. Они ће наћи у њима богат

мате.ријал, и пред савременицима

и потомцима подићи ће се још

упечаггљивије светли лик овесаве-

даот претседника.

У дане рата на адресу пријемне-

камцеларије долазила је огромна

количина писама с молбом о ода-

шиљању на фронт. Нарочито мно-

го их је добијано од војника из-

(позадине. Ево једног од таквих

пимаса: „Драги Михаил Иванови-

ћу пише Вам Црвеноармејад
Иван Милов. Мој отац је пао у

боју јуначком смрћу. Два брата

су такође попинула у рату са про-

клетим Немцима Моја мајка и ро-

ђац(и моле ме, као последњег. н>и-

ховог сина, да се осветим Немци-

ма за погинуле. Моиим Вас да ме

пошаљете на фронт, јер ће ми би-

ти непријатно пред мај.ком и це-

лим 'народоlМ.“ На овом писму ис-

под речи „одобрити" стоји јасан

потпис М. И. Калињина.

А ево писама заквалности. У је-

дном од њих приложена је фото-

графиЈа. Из пиома се види да се

црвеноармејац А,. К. Гершун о-

браћа другу Калињину с молбом

да помогне његову породицу која

се евакуисала из Одесе. По наре-

ђењу Михаила Ивановића поро-

дици црвеноармејца био је одо-

брен повратак у Одесу п послат

новац за плд. А у писму ево пта

је написано: „Тек сам добио Ваше

писмо, драти Мпхаило Иванови-

ћу, читам и радостан сам. Свим

својим ратним друговима говорио

сам о својој радости и показивао

Ваше писмо. Ја бих желео да ме

видите да би сте сазнали како сте

уорећили човека. Тако велику ра-

дост могао би да опише само Лав

Талстој, а ја не могу. То није са-

мо моја радост. Сви иаши црвено-

армејци су срећни што се Ви бри-

нет о нама. Ја сада не бринем за

ово|ју породицу, а Ви ћете још чу-

ти како ћу се сада борити.“

Захвалност за маггернјалну СТо-

моћ од мајке са много деце, за-

хвалност за скупоцен лек послат

у Јерменију, за трагање за сином

за састанак са мужЈвм у болннци*

за упућивање у музичку школу

за ослепеле у рату... Али ово је

само кац у мору захвалности за

она добра дела која је совјетским

људима чинио Михаил Иваиовит*

Калињкн.
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НОВИ ФАКУЛТЕТИ У САРАЈЕВУ
И СКОПЉУ ОТПОЧЕЛИ СУ РАД

Отварање Филозофског факултета

Македонског универзитета у

Скопљу

29. о. м. ће се свечано отворити

Филозофски факултет Македон-

ског универзитета у Скопљу.

Факултет ће отпочети рад са 450

уписаних студената. Међу њима

има и старих и нових студената'.

У своме рдду факултет ће добити

подршку од факултета у Љубља-

ни, Загребу и Београду, нарочито

у логледу наставног кадра.

Комисија која је испитивала мо-

гућност рада Медицинског факул-

тета нашла је да постоје потребни

услови за његово отварање. Иза-

брани су матичари Медицинског

факултета, који ће изабрати и

предложити професоре, језгро бу-

дућег наставног кадра факултета.

Медицински факултет ће отпочети

са радом, септембра 1947 год. У

тгрвој тодини ће факултет прими-

ги 200 нових студената.

ОТПОЧЕЛА СУ ПРЕДАВАЊА НА

МЕДИЦИНСКОМ ФАКУЛТЕТУ У

САРАЈЕВУ

По-сле свих извршених припре-

ма, 16 о. м. су отпочела предава-

ња на Медицкнском факултету у

Сарајеву.

Истовремено врше се припреме

за отварање Правног факултета.

Већ је расписан конкурс за на-

ставни кадар.

У Београду је основан Одбор

ратних инвалида студената

и средњошколаца

17 нсшемб.ра одржана је у саЛи

Инвалидоког дома прва конферен-

ција студената и средњошколаца-

инвалида из На'родно-ослободил.ач-

ког рата. Циљ конфервицнје је

бко стварање Одбора ратних ин-

ва.тида-студената и средњошкола-

ца у Београду.

Конференцију је отворио друг

Славко Стијачић, студент, члан

Главног Одбора ратних иввалида

Југославије, поздравивши пот-

лретседника Главног одбора рат-

ник инвашида Југославије, пуков-

ника-инвалида Петра и

око 250 студената и средњошко-

лаца.

Затим је друг Поп-Лазић Драго-

,гoуб, студент, прочитао реферат о

задацима одбора студената и сред-

њошколаца у коме је истакао ве-

•шку између полож.аја и:н-

валида данас и положаја инвалида

у предратној Југославији. У рефе-

рату је подвукао да инвалиди који

су толико много дали у рату, тре-

ба и данас да предњаче, нарочито

студенти и средњошкоДци ,ка‘о"но*-'

сиоци напретка, бољег и лепшег

живота наших народа.

После дискусије о реферату на

састанку су донесени следећи за-

кључци:

1) да сви студенти и средњо-

школци-инвалиди буду чланови

ннвалидске организације;

2) да сви студенти н средњо-

школци, инвалиди свестрано уче-

ствују у извршењу постављених

задатака од стране инвалидске

организације;

3) да сви студенти и средњо-

школци-ИlНвалиди уредно и на вре-

ме дају испите;

4) да свесрдно помажу Народну

студентску и средњошколску о-

младину у свим антифашисти,чк:им

оргаlНизацијаlма и

5) да нарочито поклоне пажњу

културио-просветном раду, моји ће

се оформити у следећим секцица-

ма: а) донисничка, б) предавач-

ка, в) хорска и г) фискултурна.

На крају је на. предлог канди-

дационог одбора изабран одбор

од 13 чланова и упућени су по-

друру маршалу Титу и

Главном одбору ратних инвалида

Југославије.

Значај Државног института

за фискултуру

Ми данас још увек и-емамо до-

вољко фискултурних руководила-

да и стручњака. Тај се ироблем

поставио нред наше нај|ви,ше ру-

ководство. Оно га је решило на

тај нзјчи« што је основало п;рви

пут у и-сторији наше фиlскултуре

високу фискултурну школу Др-

жавни институт за фискултуру.

Тај институт је основан -по узору

на совјетске институте и има за

задатак да за три године опреми

студвнте за руко-водиоце новога

типа, тј. да им пружи сблидно

стручно и политичко oнање као и

опште образlовање. Поред редов-

не наставе која се већ нормално

одвија, самоиН|ИЦНјативно се одр-

жавају и поподневна предавања у

омвиру катедри. Тако на пример

'постоји спортско-медицинока ка-

тедра, катедра педагошких наука,

Пlредвој,ннчке обуке, друштв-ених

наука, затим катедра гимна-стике,

лаке атлетике, спортских игара,

пливања, батилачких спортова итд.

А самостални курсеви одржавају

се из појединих предмета као:

хемије, физике, народних игара,

рнтмике и др. На тим поподнев-

ннм нредавањима учествују и дру-

гови наставници који доброво!Љ-

ним радом доприносе нашем бу-

ДУћвм успеху,

Пошто је то једини институт те

врсте у нашој земљи, здступљене

СУ све федералне јединице са сво-

јим претставниц:имз, а има их и

и-з зоне „Б“ Јулијске Крајине. На)ј-

ва-жније у том нашам колективном

животу је настојање да се што

више зближимо и упознамо, да

остваримо идеју братсгва и Је-

д-инства.

ПРИЛОЗИ ЗА ПОМОЋ

АЛБАНИЈИ

вези са акцнјом прикупљања
п°моћи за пострздале у Албаниш

к°ју ових дана спроводи на-ш У-

ииверзитећ, на ЕКВШ-у је пречо
к Ултурно-просветног одбора ф 5 -

култета
досада сзкупљено 4270

Зинара.

Једриличарски кружок

Техничког факултета
-Спортско-ваздухопловно друштво

Београда добило је тре кратког

времена нвколико једрилица за

(почетничку абуку. Тиме су ство-

рени основни и реални услови за

■организацију једрилича-рских гру-

па међу београдском омладииом.

И први успеси су већ очигледни.

Једриличарске групе постоје ско-

ро у свима школама, а почињу да

се организују и међу омладинци-

ма разних предузећа.

На првом свом -састанку, група

је решила да сада учи летење са-

МlO 20 другова с обзиром на 'ооку-

дицу у једрилицама и на то да

повољљ-о време за летење неће

више дуго трајати. Остали ће те-

жиште сво-га рада пребацити на

теориско обучавање, на оснивање

радионице у којој би група у то-

ку зиме направила сопствене је-

дрилице.

Од састанка се ова одлука од-

лучно приводи у дело. Одређена

група од 20 другова користи све

своје слободно време, одлази на

Бањицу, где су засада смештене

једрилице Спортског -ваздухоплов-

ног друштва и учи летење. Сва-

ких десет дана одржава се са-

станак, на коме већ искуснији

другови, старији и пилоти једри-

личари, држе предавања из тео-

рије летења.

Први задатак радионице биће

оправка јед-ног „Врапца“, једне

„Шеве“ и једне доста оштећене

„Чавке“, које се налазе на факул-

тету. Но главни задатак групе је-

сте грађење три нове једришице у

току зиме.

УНИВЕРЗИТЕТИ У СССР

Пољопривредни институт у Харкову

Разговор са Тамаром Јермовом, студенткињом

Минског универзитета, учесницом Другог

међународног студентског конгреса

Разгошрала сам са ,претст,авнк-

јцима студената многих земаља.

И многе мисли су у ме-ни иза!-

звале ти отворени пријатељски ра|-

зговори. Мислила сам 0 томе како

је омладина моје земље ослобо-

ђена многих брига, којима су оп-

терећени студенти у ино'Страlнству.

У Совјетскогм Савезу неупоредиво

је лакше постати студент него у

41а којој другој земљи; лакше је

добити ,ви,ше образовање и, што

је нарочито важно, наћи рада пре-

ма својој струци по свршеном

школовању. Наши студенти, као и

сав наш народ, «е знају за многе

ружне појаве капитал,изма, које_су
распрострањене у англо - саксон-

ским земљама и колонијама. Ми-

слим на дискриминацију у односу

на расу, националност и имовно

стање.

У високе школе Совјетског Са-

веза, примљено Је ове године око

200.000 људи. Ко су ти људи? Сви

оу они деца радника, сељака, ин-

телектуалаца, преставници свих

националности којима је насељена

совјетска земља.

Да ли је исто та<ко лако млади-

ћу, на пример у Америци, да сту-

пи на универзитет, ако је син си-

ротих родитеља, нли ако није А-

мериканац, већ Црнац или Инди-

јанац?

Нас, совјетске студенте, запанзи-

ло је што су наше колеге у Ен-

глеској принуђени да плаћају чак

и коришћење инстиТутских ла-

бораториЈа.

Тежак утисак су оставиле ва

нас, совјетске студенте, изјапе ко-

Је су на конгресу дали делегати

напредне студентске омладине Ин-

дије. Ти млади људц, као и хиља-

де њихових другова живе под те-

шким животним условкма. Напред-

ни део индиске студентске омла-

дине активно учествује у борби за

независност своје отаџбине. Овог

пролећа у Калкути је убијсно око

100 студеиата приликом манифе-

стовања солидарности са ухапше-

ним морнарнма.

Сећам се и причања храбре

шнаноке студенткиње, коЈа је не-

давно нобегла из Франковог за-

твора. Априла ове године Франко

је намеравао да свечано открнlје у

Мадриду обелиск у част своје по-

беде над републиканцима'. Кад је

са обелнска скинут аастор, на спо-

менику је бкл(а учвршћена црвена

застава. Ту заставу истакли су

мадридски студенти.

Говорила сам о томе како млади

људи у СССР-у и у Iиностр‘аиству

постају студенти, какви су услови

за живот студената моје земље а

какви у капиталистичким земљама.

Али, школовање је завршено, ди-

плома је добијена. Како се запо-

слити?

Над совјетским студентима ие

лебди, нити ће лебдети сенка бес-

нослице. Рад Сваког совјетског чо-

века, а марочито човека с вишим

образовањем, увек ће наћи најбо-

љу приlмену у СССР-у.

Пред совјетском омладином1 ши-

роко је отворен пут у живот. По-

летни и стваралачки рад за до-

бро н.арода ето шта чека по

свршеној школи све совјетске сту-

денте. (Превод са руског).

Из Устава Интернационале студентске уније
Права

Сеако удоужење које ]е члан

ИСУ има права:

а) да увме учвшћа у дискусији
и доношењу одлука по шим пи-

тањима на међународним .студент-

ским ко:нгресиlма;

б) да шодноои преддог за дис-

кусију Конгресу и друпим управ-

ним телима;

в) где '»ије заступљено у управ-

ном телу, удружење има ираво да

присуствује кадд ма које од у-

правних тела дискутује или одлу-

чуце по Пlитањима која се односе

на дотично удружење;
•г) у случају нарочитих пробле-

ма или шотреба <које 6и се лојави-

ле обратити се управним телима

ИСУ за пом'оћ у решавању ових

проблем!а;
д) право да се одвоји;

ђ) право да поседује титулу,

чланства ИСУ и да уоотреби ам-

блем ИСУ.

Обавезе:

Свжо удружење, члан ИСУ: .
а) држаће се Устава ИСУ, спро-

водиће одлуке Конгреса и других

управних тела и помагати унију

на спровођењу општих смерница

ИСУ. Свака одлука ИСУ које се

не придржава национално удру-

жење IПОДнеће се Савету за мрај-

ње решење;

б) да (периодичво извештава ИСУ

о својој делатности;

в) да шири већу сарадњу изме-

ђу претставничких и аастивних де-

мократских студентских удружења

у својој земљи и да се труди да их

придобије за члана ИСУ под у-

словима да су вредни избора —*

подређено делу I;

г) да (ради у својој земљи на

оснивању јаког националног удру-

жења, демократског и репрезен-

татнвиог по свснјеј Iпрlироди;

д) не сме садржати никакве тра-

пове фашизма нити фашистичку

или имтеријалистичку идеологију,

нити изражавати ма какву пропа-

ганду дискриминlације, ооновану

на разлици полова, друштвеног

положаја, политичког опредеље-

ња, религије или расе;

ђ) прошири своје односе са

свим студентским организацијама
које раде на проlгресу и пружити

подршку о.ним -студентским удру-

жењима, ко.јима је она потребна;

е) полагати таксе, које се зак-

тевају одлукама управних тела.

I

Пријем у чластво, одвајање

и избацивање

а) студентска удружења заступ-

љена на отварању Светског сту-

дентског конгреса у августу 1946,
у чије име је устав изгласаи и

потписан, П(Одложан ратификаlци'ји
од страие заступљених удружења,

могу постати чланови (део V Чла-

нови...). Такво чланство обухва-

та плаћање уписа условљено у де-

лу VI, подотсек 1. а, VII, у року

од шест месеци од приступног

конгреса;

б) студентска удружења која тра-

же чланство морају обавестити

Савет ИСУ о свопој одлуци да у-

свајају Устав и о својој тотовости

да га се придржавају. Ноеи чла-

нови прима)ће се у ИСУ одлуком

Савета. подложеном ратификацији

од стране кон>греса;

<в) у случају да се ма које удру-

жење, члан ИСУ не придржава У-

става, Савет ИСУ скрен;уће удру-

жењу пажњу на о>ву чињенlИ!цу и

ако 'Ова и сличне мере не буду

довољне, Савет има право да од-

лучи двотрећинском већииом при-

сутних (глаоова да укине или из-

баци дотично удружење под-

ложно ратификацији двотрећи.н-

ском већином гласова Конгреса;

д) удружења, чланови ИСУ која

намеравају да се одвсхје морају о-

бавестити Савет ИСУ У свој|o‘ј од-

луци. Одвајање се извршују 12

месеци носле објаве Извршног ко-

митета.

Део VI Управна и извршна тела

ИСУ

Управна тела ИСУ биће Међу-
народни студентски конгрес и Са-

вет.

Подотсек 1. Конгрес

а) Мећународни студентски кон-

грес јесте на'јвише управно тело

ИСу које ,је овлашћено да:

I. Днскутује и усваја одлуке по

оишгтим ;п.роблемима у вез<и са ста-

њем и студентскоlм делатжшгћу

и да напратаи програм рада ИСУ.

П. Одобри амандмане и правил-

•ник устава двотрећинском већином

присутних гласача.

111. Да одлучује о броју етрет-

ставника у Савету из сваке земље

и да одобри наименоване тврет-

став.нике од стране националних

делегација.

(НастЛ&ће се)
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Фискултура

БУДИМПЕШТА—БЕОГРАД
У недељу после подне на стаднону ЦДЈА одиграће се интернацио-

напна футбалска утакмица између Будимпеште и Београда. У послед-

њим сусретима Мађари су показали видне резултате, о чему нарочито

сведочи нерешен резултат у Паризу. Због тога је недељни сусрет побу-

дио огромно интересовање, тако да је векина улазница већ распродато.

Поред тога што *е ова утакмица послужити као мерило снаге нашег и

мађарског футбала, она ће допринети јачању пријатељских односа из-

међу двеју наших суседних земаља.

Другарице са Правног и ЕКВШ

стартују. На десној страии је

Мирјана Сгинимировић, студент

права, победник на „Пролећњем

кросу“, и првак свога факултета.

Она је систематски тренирала и

верује у успех. Прича нам о ово-

Јим свакодневним тренинзима.

Правнице се у њу уздају и усту-

паЈУ јој први ред

„Сањала сам да сам стигла

прва,“ прича Драгица Дратчевић

и са крајњим узбуђењем чека

знак за полазак.

„Е, онда ћеш стићи сигурно ж>-

следња“, додаје друга. Тискање,

тапкање у месту. То Је последњи

тренинг и на знак звижнаљке

старт!
*

Једна другарица. изгледа да је

медlи*цинарка, прилази 'столу запи-

сиичара сва задихана. „Који је

ваш број другарице?“, пита је за-

писничар. Погледа на себе и око

себе, а затим и на нут одакле је

дошла. Нема га. Али као да се

присети. Скиде са рамеиа своју

ташну, отвори Је и показа број.

„Извините, нисам имала шпеиа-

длу да га прикачим", рече и про-

дужи.

*

Овде је старт на 1000 метара

или телефон броЈ 6. Хало, град-

ски ресторан, да'ли су пошле дру-

гарице са Филозофског и Технич-

ког факултета. Стартер гледа

на сат. Ух, још их нема, а за

пет минута треба да стартују. —-

Иза завијутка чује се песма. Про-

ломи се једно отегнуто бржеее.

Трчећи долазе и ређају се на

старту. Техничарке се труде да

■математички прорачунаЈу стазу и

време. „Филозофи“ се замислили.

Понеку диван пејсаж

који се простире преко Саве и Ду-

нава. Све их трже глас стартера

који ;им објашњава стазу.

Стаза је видно обележена, а

контрлори ће вам давати правац.

Држите један темпо. Када прође-

те кроз циљ одмасх у свлачиоlни-

цу док се не охладите.

Телефон опет звони. Долази и

друга група.

*

Правници и ЕКВШ на старт,

чује се кроз трубу. Комешање.

„Сада ћемо вам ми показати, ако

су биле боље ваше другарице не-

ћете ви,“ хвале се „Економисти".

Као одговор правника проломи се

дуго скандирање: Сви кроз циљ!

Пошли су. На узаиим пролази-

ма као на вратима кошнице. Већ

су пред циљем. Први стижу. По-

следњих још нема. 'Један правник

и „економиста" боре се за прет-

последње место. После свих уза-

лудних напора ухатили су један

другога за руку и заједно протр-

чали кроз циљ.

Сви су већ мислили да је и

псследњи прошао када се( појави

група последњих. иЈетају. Броје-

ве и.мају. По изгледу неки личе на

такмичаре.

Дакле роба има и употребну

и прометну вредност то је јасно.

Ма знам ја то ,алп овде је

реч конкретпо о промету.

Ех, ви сте се већ удаљши од

теме. Него, другови, да и ми мало

потрчимо, а дискусија се наставља

после. Реч има Жижа.

И позната тројка Мића Мар-

ковпћ, Жижа Радивојевић и Не-

дељко Михајловић са Правног

факултета ~'Славно“ протрче кроз

циљ разуме се последњи

*

У Зоолошком врту су смеште-

ни студепти технике. Код њих је

врло живо мада се нису нашли 1 у

свом елементу. Неко рече да су

Ш1 ветеринари понудшш, размену.

„Свак!o тражи сво>је“ примети

један филозоф. „Зашто баш нас

овде да затворе. када ми никакве

везе немамо са животин>ама“, ја-

да се један грађевннар. Машинци

се већ прсе. Заиста, они имају

Банковића који ]е данае сигуран

фаворит, али зато и архитектон-

ци имају „Рођу“ у КOIГЗ полажу

велике наде. Старији су сви је-

дногласно прихватили оно народ-

но: полако али сигурно. Вире

кроз жичану ограду и сваку гру-

пу поздраве са једним дугим

„Ураааа“.
*

Код „филозофа“ гужва. Одре-

дили другове који ће на дан кро-

са бити у гардероби а н>их нигде

ни од корова. „Филозофска по-

сла“, добацују правници, тобоже

као да су се они абезбедили. Али

ко.д правника су се брже нашли

погодни људи за тај посао. Свла-

че се и певају. Лаза Живуљ :при-

качио свој број и већ се замишља

као први. Аплауз, цвеће, с.ниман>е.

Ту и тамо мање групице раоправ-

ља>ју о разним плановима. Неки се

већ такмиче са ЕКВШ-ом у скака-

н>у, бацању камена и др.

Неразумљиво је да се иначе од-

личној организацији овога такми-

чења могао да деси пропуст који

баца сенку на цело такмичење.

Није се смело догодити да се за

микрофоном као репортер нађе

друг који ће својим неинтелиген-

тним шалама на рачун такмичара,

кварити сјајан утисак овог масов-

ног фискултурцог иступа нашег

фискултурног друштва. Репортер

такмичења М. Павловић, студент

медицине трудио се много да сво-

јим „духовитим“ досеткама распо-

ложи гледаоце, не водећи ни ма п о

рачуна како оне делују надругове

који се такмиче, нарочито на сне

који стижу последњи. Називати их

„забушантима“ потпуно је м>

кар то било и у шали. речено

неправилно.

Треба ценити труд свакога, тре-

ба поштовати напор свакогаl За

то што неко од такмичара није и-

мао довољно снаге, или зато што

није умео да је распо-

дели —■ то још није значило да је

спикер могао да дозволи себи

толику слободу прављењем виое-

ва који су негативно утицали нз

гакмичаре и, унеколико, чкн' лн

неозбиљном . организацију прнред-

бе.

ШАХ

ПРВЕНСТВО ФНРЈ У ШАХУ

Стање на табели носле шестота

кола ноказује да <је 'млада шаховска

гарда (Симановић, Марковић, Бо-

жић) уопешно прихватила борбу

против старих опробаник интерна-

ционалних IмаlЈстора. Симоновић, ко-

ји је једини Iпретставlник ОСФД

„Црвена Звезда“, држи се на дру-

гом месту заједнО’ са интернацио-

налним мајсторима д-р Трифунови-

ћем, Пирцом и Тотом, а иопред Гли-

горића и осталих мајстора. То је до

шестог кола уједно и највећа сеи-

зација турнира у Загребу.

Рашоред на табели је следећи:

С. Вуковић н. Томовић по 4, Си-

моновић, Д-р ТрlИфуНOlВИћ, Пирц и

Тот IПО 3,5; д-р Вндмар, кап. Мар-

ковић, Бидев, Шубарић, Глигорић и

Божић Iпо 3; Милић, инж. Кидниј,

д-р Калабар 2,5; Рабар и Пуц 2; Б.

Костић 1,5 и инж. Текавчић 1 ноен.

Костић, д-р Видlма!р, Марковић,

Глигорнћ, Трифуновнћ и Рабар ус-

лед непарног броја учеоника имају

партију мање.

Донсисимо нартију у којој је Си-

моновић као црни одржао реми са

интернационалним мајстором д-р

Видмаром.

ДАМИНА ИНДИЈКА

Бели: д-р Видмар

Цр.ни: Б. Симоновић

Бели: д-р Видмар Црни Б. Симоно

I) сЈ4 516; 2) с4 еб; 3) 513

ђб; 4) §3 Ш7; 5) Е&2 Ее7; 6)

5сЗ 5е 4; 7) Ос2 5сЗ; 8) ОсЗ

Ге4; 9) 0-0 0-0; 10) Бl4 НсB;

II) ТМ, 66; 12) Тасl 507; 13)

sеl Б&2; 14) 5§2: Ођ7; 15) 063

ТасB; 16) 54 сб; 17) 54 65; 18).

с5 55; 19) sеl а5; 20) аЗ

ТаB; 21) 513 а:5; 22) а:5 Та4;

23) Т5l Т1а8; 24) Т53 Таl; 25)

Таl : Ра 1+ ; 26) К§2 ОаB; 27)

Т5l ТаЗ; 28) Т53 Таl; 29) Т5l

ТаЗ; 30) Т53 Таl; гешј.

Првенство Факултета
Факултетска првенства у шаху

зашла су у завршну фазу. Ускоро

ће се одржати финални турнир за

првенство универзитета, на комс

ће бити заступљени сви факулте-

ти, пропорционално броју уче-*

сника на својим турнирима. Прва

двојица стичу право учествозана

на првенственом турниру „Црвене

звезде“ који ће се одржати ове

зиме.
Л«

ШАХОВСКО ПРВЕНСТВО

ПРАВНОГ ФАКУЛТЕТА

Почетком овог месеца отпочело

је првенство у шаху на Правном

факултету. Одзив учесника био је

слаб, а сама организација није и-

мала одговарајући ни.во. Томе су

У многоме криви и сми учесници

који не долазе редовно, тако да

се готово ннједно коло у одређе-

но време није одиграло. После 10

кола стање на табели је слвдеће:

Миљаиовић 6 (1), Трифуновић У/х

(3), Гачић sј/2,5ј /2, Бајић 5 (1), Дрн-

даревић 4 (3), Симоновић 3Уа <4),

Ђукић 3 (4), Глигоровић 3 (3),

Шобајић 2 х/г (5), Аксентијеви|ћ ‘1 х/2

(3), Здравковић 2/ (3) и Вучковић

0 (3) бода.

Шах-референти факултета имају

састанак у суботу у 18 часова, У

просториЈама шах секције „Црвене

звезде“ Коларчев универзитет.

Поводом утакмице

„Металац"—„Црвена звезда"

Захваљујући простој, једностав-

ној, оштрој игри „Металац“ је за-

служено победио „Црвену Звезду“

са 3 : 1. Била је то типично првен-

ствена игра, која је обиловала ош-

трим стартовима и изазвала нешто,

што смо ми сматрали да је ствар

прошлости. Није био редак случај,

царочито у другом полувремену ка-

да је резултат свакога тренутка мо-

гао да се промени, да су се неки и-

грачи „Металца“ и „Црвене Зве-

зде“ неспортски понашали. Тако је

Печенчић, играч „Црвене Звезде“

ударио Мутавџића намерно, у тре-

нутку када овај код себе није имао

лопту. Случај Печенчића није био

усамљен. Пешић, играч „Металца",
често је играо оштрије, него што то

правила дозвољавају. М. Живковић,

такође играч „Металца“, непотреб-

но је задржавао лопту приликом

бацања аута, утицао је на своје

другове да одуговлаче са игром не

би ли на тај начин лакше омогућио

победу своме друштву.

Ми можемо. да разумемо Печен-

чића, Пешића и Живковића да сво-

јим залагањем омогуће успех сво-

ме друштву, али нећемо да схвати-

мо да су за то потребни груби,. не-

спортски поступци, који крње углед

нашим друштвима.

Без обзира на то, какав ће став

по овом питању да заузме Градски

одбор ФИСАС-а, дисциплински од-

бор нашег друштва треба примерно

да казни Печенчића и на тај начин

покаже да смо ми чврсто решили

да из нашег фискултурног покрета

очистимо све што потсећа на про-

шлост.

филм

Развијајући се од приче до при-

че, од личности до личности на

изглед рекло би се да је то филм

о неколицини младића, старом мај-

стору Миканорову и
његовој уну-

ци, или ирича о његовом пријате-

љу цз младости убијеном У рево-

луцији 1918, нлн, можда, чак и о

директојру занатске школе, који

није само педагог, већ и човек ко-

Ји своје ученике воли дубоком ро-

дитељском љубављу и који над

њима бди.

Међутим, филм нас у ствари у-

води у живот радне омладине

СССР-З!, живот светао, пун садр-

жине, којн нас везује, одушевља-

ва и учи њеном радном елану,

чврстини карактера, љубави према

домовини и њеинм успесима.

У једној од најлепших москов-

ских сала деца приказују ииз у-

метничких тачака, које су по сво-

јој уметничкој вредности дорасле

делима одраслих. Низ почиње и

завршава песмом „ЗдравствуЈ Мо-

сква“. За време извођења писац

нас упознаЈе како је до те мани-

фестације културног рада дошлс.

Он нам прича о Кољи Леонову и

његовим друговима, о њиховом по-

штењу, елану и вољи да још у

младости разв!ију све своје пози-

тивне способности, упоредо се ра-

звијајући у будуће металце, ливце

и друге покретаче фабричкмх

комбината и завода, градитеље и

носиоце прогреса у будућности.
Али ми, гледаоци осећамо да се

ту не прича само о Кољи Леонову

. и друговима већ и о земљи у ко-

јој је данашњим и сутрашњим по-

колењима у пуноЈ мери осигурано

да буду поштена и здрава и омо-

гућено да се све оно што је код чо-

века најпозитивније и најсветлије

развије у свом пуном облику-

Зато се и радујемо успеху сваке

приказане тачке, радујемо тим ви-

ше што не видимо иза сваке и У

свакој низ сних „смешних“ или „ду-

ховитих“ менаџера, директора 1 , но-

винара, импресариЈа, познатих нам

добро из сваког америчког филма“.

ГледаЈући филм „Здравствуј

Москва“ непрестано се намеће у-

поређење између Коље Леонова и

сина судије Хардија, не толико

глуме колико због њих као лимно-

сти које претстављају омлади-

ну, њене циљеве, њена нгдгњт

њен елан, њену младост.

...

И гледалац се неминовно ра-

дује што члан „уважене » и-

деалне“ породице Харди, што »е

живи њеним „проблемима“, већ

напротив што је члан породи.це

кс>|ја је пошла путем Коље Леоно-

ва, Љуsезнова, Нине Страљинска-

је и друпих јунака новога живота.

Филм „Здравствуј Мо-сква“ је

зато још једна епопеја реалном,

здравом и борбеном животу омла-

дине животу којим се човек мо-

же да поноси с пуним правом.

Б.

„Последњи табор“
„Добар коњ, дугачки пут то

је циганска срећа“. Немнрна крв,

навике скнтнида, предрасуде и не-

што примнтивно што је живело у

њима учинило је да, у прни

мах, не схвате промене настале у

земљи у којој су живели, промене

које су и њима Цига.кнма

пружале могућност за срећан жи-

вот.

Совјетска власт спроводила ,е

колективизацију, стварала колхо-

зе. Черга цитанског вође Данила,

идући друм-овима совјетске земље,

није могла а да не прнмети ши-

ррка, непрегледна поља таласа-

стог жита, тракторе, силни полет

и радост колхозника.

У черги је почело нешто да сг

ломи, настаје колебање, табор ни-

је више јединствена целина. И Јут-

ко, Циганин-чергар, снажно поне-

сен нечи.м новим, до тада не дожив-

љеним, н поред страшног неписачог

циганског закона и осионости ци-

ганскот вође Данила ступа У

колхоз.

Настало је ново поглавље у жи-

воту Јутка и његове породице,

оивших припадника последњег ци-

ганског табора.

И ту више ништа није мотло да

измени ствар. Ни предрасуде. ни

крв скнтнице, ни подмуклост и

злочинство цнганског вође, нн дв -

бој бичевима јер је снага кол-

хоза, сната новог, срећиог живо-

та равноправннх н корисних чла-

нова заједннце бнла огромна.

Черге су нестале. Последњег та-

бора нема више. Постао је један

од многих колхоза совјетске зе-

мље.

На широком, каљавом друму

остао је само он циганскн вођа

Данило изобличен, у ритама, о-

грезао у злочину и таштини, бед-

ни остатак тешке прошлости.

ПОЧЕЛА ЈЕ ГРАДЊА НАЈВЕЋЕГ ОБ-

ЈЕКТА У НОВОЈ ПЈАТИЉЕТКИ

У СССР

За израду нове џиновске хидро-

централе у Мингечауру, сазида*е се

брана на реци Кури, да
би се до-

било вештачко језеро. Брана 6и-

ти висока 76 м., широка 500 м., ду-

га 1.500 метара. Језеро, које &е се

на тај начин добити, би*е дуго 16

км., широко 15 км., дубоко око 60

м. Оно Ђе потопити неколико села,

велике комАлексе шума, брда и по-

ља на том простору.

За производњу бетона за ову град-

њу подиЈниће се на <амом градилиш-

ту фабрика бетона, која Ђе произ-

аести око 2,000.000 вагона бетона.

Пет хидротурбина које *е покрета-,

ти вода из вештачког језера, даваЋе

током пјатиљетке око 150.000 кило-

ват-часа, док Ђз се 1952 године

цифра удвостручити

Ова хидроцентрала имаl»е за за-

дтак да снабдева електричном енер-

гијом постројења нафте у Баку-у, и

да црпке које *е кроз си-

стем канала за наводњавање, обе-

збедити воду куроараксинској до-

лини.

НОВА ЕЛЕКТРОЦЕНТРАЛА ЗА

УГАЉ У ОКОЛИНИ МОСКВЕ

Форсираним темпом изводи се гра-

ђење нове московске

трале. Ове године биће уведе а >

рад 2 турбогенерадора по
25;000

киловата. Ово ће дозволити да се

потрошна енергија становника п
г

-

већа за 20%; биће топлофициран

један део згарда за становање у

еколико реона Москве.

у пројекту нове централе нгш е

су примену
'све новости совјетске

и стране технике. Специјално су

монтиране направе за сдвођенк

пепела комбинованог

ханичким и електричним
начином

Као погон ове централе служиле

се прашинсм угља из околине Мо-

скве. За добијање ове прашнле

зида се млин оригиналне кон-

хтрукције. За нову централу у Ф 2 '

брици котлова у Таганрогу измн

ђен а су два котла, највећа у С -

вјетском Савезу.

Из часопнса „Наука и

техника“

РАДОВИ НА ИСУШИВАЊУ

МОЧВАРА ГРУЗИСКОЈ ССР

У току ове пјатиљетке у ССС.

добиће се исушивањем мочвара х

Грузиској ССР нова оорадива п

вршина
земље. Ово ће се по_т

ћи регулациј.ом речних токова.
Та-

ко добијена површина од 50.001'

хектара искористиће се, због по-

вољних климатских услова за са-

ђење чаја, лимуна, поморанџи 11

др. субтропских култура.

26 ВРСТА НОВИХ ЖИТАРИЦА

Укрштањем разних врста жита-

рица совјетски научник Шехурди 1
је одгојио 26 врст а нових жита-

рида. Већи део Шехурдинови*

култура за суигне пределе доне<'

је прошле године по хектар>

100—200 кг. жита више но што Д s'

ју уобичајене врсте летњих жита-

рица.

’

СТРАНА 8

Одговорни уредник: Влада Митроаић, ст. гтрава. Уредништво и администрација, Београд, Булввар Црвенв армије 69 (Прмни факултет). Телефон 29-463

Штампарија „Привредни преглед", Београд, Стојана Протића ул. 52.
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